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A jó munka
A jó munka első feltétele a pre­

cizitás. — Addig- meg sem indul a 
munka, amíg minden benne részt­
vevő nem tudja pontosan kötelessé­
gét. És amikor megindul, olyan pon­
tosan végzi mindegyik munkása, 
mint egy gép. Precíz, pontos munkát 
nem is lehet követelni azoktól, 
akik nem tudják, mit kell csinál- 
niok, de nem is lehet végezni, ha 
nem egyszerre, az egész vonalon 
egyöntetűen fognak bele a munkába. 
Ezenkívül van még a munkának 
egész sor előfeltétele, amiket nagy­
szerűen meg lehet tanulni és gya­
korlati téren is megvalósítani min­
denütt a magángazdaságoknál, de 
egyáltalán nem lehet tapasztalni ér­
vényesülésüket a magyar, de kö­
zelebbről pedig nem a debreceni 
közigazgatásban.

Erre a megállapításra az ad okot, 
hogy szombaton kellett volna meg­
indulnia az egész vonalon a kép­
viselőválasztásra jogosult debrece­
ni polgárok összeírásának. A hir 
hallatára, ugyebár, azt képzelte az 
ember, bogy a legnagyobb precizi­
tással megy végbe az egész vona­
lon? Hiszen az elmúlt képviselő- 
választásokon annyi bajt okoztak 
ezek a névjegyzékek hiányos vol­
tukkal, hogy az összeiróknak j ép 
elég bosszúságot és s-Lgyeim kellett 
szerezniük. Tősgyökeres debreceni 
polgárok kimaradtak a jegyzékből, 
háztulajdonosoknak, előkelő szere­
pet vivő férfiaknak nem volt benne 
a nevük. Elég ok lett volna hát ar­
ra, hogy most a lehető legnagyobb 
gonddal készüljön el az uj névjegy­
zék. Ehelyett már az első napon 
azt a hirt kapjuk, hogy az összeíró 
biztosok fele el sem indulhatott, 
mert nem állott rendelkezésükre 
elegendő példányban a választási 
rendelet. Nyilvánvaló, hogy a ké­
sőbb induló rész már nem végezhet 
teljesen precíz munkát, hiszen keve­
sebb idő áll rendelkezésűre s emiatt 
ncm dolgozhatnak a kellő gonddal.

Ha a város vezetősége végig gon­
dolná, hogy egy névjegyzék hiányos 
volta milyen szegénységi bizonyít­
vány ilyen nagy tisztviselői státus­
sal ellátott városra, mint Debrecen, 
bizonyára lőtt volna elegendő pél­
dányban rendelet s bizonyára meg- 
lannének a pontos munkának 
egyéb feltételei is. Nem tudjuk, nem 
is állítjuk, ne essék tehát félreértés, 
hogy valaki részéről hiba esett vol­
na, vagy hanyagság lenne tapasz­
talható, Mi csak azit látjuk s táma­
dó él nélkül is kötelességünk meg­
állapítani, hogy a névjegyzék ösz- 
szeállitásánál ismét csődöt mond a 
közigazgatás és a munka elindulása 
sem olyan, hogy jó eredményi Ígér­
ne.

Lenne azonban egy megoldás, 
amely a várostól jöhetne. Fel kel­
lene állítani már az oly régen em­
legetett statisztikai hivatalt, amely a 
maga kebelében elvégezne minden 
eféle munkát, az éven kint megismét­
lődő összeírások munkáját. Ncm le­
het vitás, hogy óriási összegekbe 
kerülnek ezek ma a városnak s hogy 
hasonló költséggel, de sokkal pon­
tosabban elvégezhetők lennének a 
statisztikai hivatal állandó és szak­
értő személyzetével. Lehel, hogy ma 
nem rokonszenves indítvány egy

uj hivaial felállítása, de mi úgy 
érezzük, hogy ez az egy hivatal va­
lóban hasznothajtó befektetés len­
ne s az összeirási munkálatokat 
végre csakugyan úgy végeznék el, 
ahogy szükséges. Egész bizonyos 
például, — hogy csak egy részlet- 
kérdést érintsünk, — hogy a sta­
tisztikai hivatal szakember igazga 
tója nem küldené biztosait reggel.

8-tól délután 2-ig összeírásra, 
amikor azok senkit sem találnak 
lakásán, hanem délután 2-től este 
8-ig, amikor majdnem bizonyosan 
otthon találnák az összcirandók 
többségét.

Egyelőre az látszik bizonyosnak, 
hogy nem sokkal több gyönyörű­
ségünk lesz az iij választói név­
jegyzékben, mint volt a régiben.
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Napszámos tagja is van 
a felsőháznak

Váfeéry Józsefet felsőházi póttaggá választotta 
a mezőgazdasági kamara

Budapest, 1927 január 10. A 
mezőgazdasági kamarák vasárnap 
tartották felsőházi tagválasztásu­
kat a mezőgazdasági kamara gyű­
lésiemében. Hat rendes és hat 
póttagot választottak, úgy, hogy a 
kamarák minden szakosztálya — 
úgynevezett kúriája — felsőházi 
képviselethez jutott.

1 Rendes tagjai lettek a felsöháznak 
ifj. Mészáros István napszámos, 
földmunkás, Molnár János volt 
képviselő, S. Bálint György kis­
gazda, dr. Sámitz József kisbirto­
kos, dr. gróf Almásy Imre nagy- 
birtokos és Bánót István, n Gaz­
dasző vség c.n rvc, Poliago*. iel­
tek ifj. Szaniszio Bertalan, Vásáry 
József debreceni nagybérlő, Pau- 
tasz Márton nyíregyházi gazda, 
Plósz István volt képviselő, Purely 
Emil csanádmegyei főispán és 
Kátlay Miklós szabolcsi főispán.

A kamarák hetvennyolc tagja 
vett részt a választásokon; egy­
hangúlag választották meg ifj. Mé­
száros István nagygencsi napszá­
mos földmunkást, gróf Almásy 
Imrét, a nagybirtokosok képviselő- j 
jét és ííj. Szaniszió Bertalan pót- i 
tagot.

Szabolcs és Szatmár—Boreg 
felsőházi tagjai

Nyíregyháza, 1927 január 10. 
SzaRoldsvármegye törvényható­
sági bizottsága dr. Kállay Miklós 
főispán elnökletével ma délelőtt 
rendkívüli közgyűlést tartott, 
amelynek első ponja volt a tör­
vényhatóságot képviselő három 
rendes felsőházi tag és három pót­
tag megválasztása. A törvényható­
sági bizottság 318 szavazata kö­
zül dr. Ujlalussy Dezső ny. főis­
pánra 259, Megyery Géza ny. ku- 
. :a' bíróra 187 és Lipthay Béla

'Jasági főtanácsosra 165 szava­
zat esett. Kültagok lettek Mikecz 
Dezső ny. alispán, Szatánczy Ber­
talan gazdasági főtanácsos és Kor- 
niss Ferenc földbirtokos.

Mátészalka, 1927 január 10. 
A Péchy László főispán clnöklésé- 
vcl ma tartott rendkívüli megyei 
közgyűlés az országgyűlés felső- 
házába rendes taggá Gnlácsy Ist­
ván volt beregi alispánt és Jékey 
Sándor volt szatmári főispánt vá­
lasztotta meg. Póttagok Péchy 
Manó és Domahidy Viktor lettek.

Büntető rendelkezések a választási név­
jegyzék pontossága érdekében

A debreceni központi választ­
mány, nagy erővel folytatja az 
összeírás munkálatokat az uj vá­
lasztói névjegyzék összeállítása 

! érdekében. Az összeíró biztosok 
1 hétfőn valamennyien megkezdték 

a munkájukat.
A központi választmány arra 

kér mindenkit, úgy intézkedjenek, 
hogy az összirás tartama alatt 
lakásukban mindig tartózkodjék 
valaki, hogy az összeíró biztosok­
nak a szükséges felvilágosításo­
kat meg tudja adni.

Egyben nyomatékosan figyel­
mezteti a közönséget, hogy az 
összeírás sikere és pontossága ér­
dekében a törvény srigoru büntető 
szankciókat állapit meg és igy 
mindenkinek saját érdekében áll, 
hogy az összeírást elősegítse.

Ezek a büntető szankciók a kö­
vetkezők :

2. § (1) Az országgyűlési kép­
viselőválasztók névjegyzékének 
1‘hetö pontosságát és helyességét 
célozzák a T. 140—142, §-ában 
foglalt azok a rendelkezések,

I amelyek a névjgyzék összcállí- 
I tása körül tanúsított szabályta­

lanságokra és visszaélésekre sú­

lyos büntetéseket állapítanak meg. 
Ezek a rendelkezések a követke­
zők:

a) bűntett miatt 2 évig terjed­
hető börönncl és 4000 ar. K-ig 
terjedhető pénzbüntetéssel kell 
büntetni a választók összeírásával 
és a névjegyzék összeállításával 
megbízott mindazt a hivatalos kö­
zeget és községi elöljárót, aki 
szándékosan közreműködik arra, 
hogy valakit nyilván

törvény ellenére a választók 
névjegyzék tervezetébe (az 
összeírókönyvbe (18, S.) fel­
vegyenek, vagy abból ki ne 
hagyjanak, avagy hogy a név­
jegyzékbe fel ne vegyenek, 
vagy abból kihagyjanak (T.

140. §.;
b) vétség miatt két évig terjed­

hető fogházzal és 2000 ar. K-ig 
terjedhető pénzbüntetéssel kell 
büntetni azt a személyt, aki a 
végből, hogy akár n maga. akár 
más

törvény ellenére választójogot 
kapjon, vagy, hogy akár az ő 
akár másnak a választójoga 
törvény ellenére megmarad­

jon, vagy hogy valaki törvény 
ellenére választójogot ne kap­
jon, vagy választójogát tör- 

vényellenérc elveszítse;
1. hamis okiratot készit vagy 

készíttet; tudva hamis vallomást 
tesz;

tudva he mis felvilágosítást ad;
vagy tudva más hamis bizonyíté­
kot vagy adatot szolgáltat;

2. va'ódi okiratot meghamisít 
vagy meghamisít tat, elrejt, meg­
semmisít, vagy használhatatlanná 
tesz; végül

3. hatóság vagy küldöttség előtt
tudva hamis, vagy hamisított 
okiratot, vagy más ilyen bizo­
nyítékot vagy adatot használ 

fel;
továbbá

c) vétség miatt 1 évig terjedhe­
tő fogházzal és 1000 ar. K-ig ter­
jedhető pénzbüntetéssel kell bün­
tetni azt, aki;

1. a választójog kellékeinek iga­
zolásához szükséges okirat kiállí­
tását vagy kiszolgáltatását, vagy

i a választójog kellékeinek igazolá- 
i sához szükséges

v-Hornéit, felvilágosítást, vagy 
adat szóigHutásét törvény el­

lenére megtagadja,
vagy

2. mást a b) 1., 2,, 3. és a ej
1. pontokban felsorolt valamelyik 
cselekmény elkövetésére rábírni 
törekszik.

d) Ha pedig b) és c) alat felso­
rolt cselekmények valamelyikét 
valaki hivatala vagy hivatalos 
megbízása körében követi el, csc- 
leménye bűntetté minősül és bün­
tetése 2 évig terjedhető börtön 
lesz. (T. 141. és 142. SS.

3. §. (1) Ha a 2 S-ban említett 
bűncselekmények valamelyike a 
hatóságok bármely tagjának vagy 
közegének hivatali hatáskörében 
jut tudomására, az 1896:XXXIII.

I t.-c. 87. S-a szerint
köteles azt a kit. ügyészség­

nél azonnal feljelenteni
és a megtorlás sikere érdekében 
at olt megjelölt módon közremű­
ködni.

(2) Ha pedig a hatóságok bár­
melyik tagja nem hivatali hatás­
körében jut az említett cselekmé­
nyek valamelyikének tudomására, 
szigorúan kötelessége, hogy 
azt az 1 S86.-XX X111. t.-c, 89
S-ának megfelelően, akár szóval, 
akár Írásban a kir. ügyészségnél 
a rendőrhatóságnál, vagy közeg­
nél, vagy a kir. bíróságnál felje­
lentse.

(3) Ha valamelyik hatósági tag 
vagy közeg az (1) bekezdésben 
említett törvényes kötelességének 
vgy a (2) bekezdészben foglalt 
rendelkezésnek nem tenne ele­
get, a mulasztó vagy késlekedő el­
len a fegyelmi eljárást haladék 
nélkül folyamatba kell tenni.

Annál inkább szükséges, hogy 
mindenki elősegítse az összeírás 
munkáját, i t csak igy remél­
hető, hogy a névjegyzék pontos 
lesz s nem történik megaz. hogy 
a választás előtt az utolsó pil­
lanatban szaladgál mindenki, ami­
kor már nem lehet a bajokon se- 

I giteni, amint ez a legutolsó válasz­
tásnál is történt.
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Libát töite a korcsolyapályán 
eoy tisztviselő

A DTE nagyerdei korcsolya­
pályáján vasárnap délután öt óra­
kor súlyos szerencsétlenség tör­
tént. A Hév. egyik fiatal tisztvise­
lője, S’irányi László clvágódott a 
jégen és olyan szerencsétlenül zu­
hant 1. hogy mindkét lábán csont­
törést szenvedett.

A szerencsétlenül járt Surányi 
Lászlót a mentők kiszállították az 
egyetemi sebészeti klinikára. A 
sérülés nagyon súlyos és hosszas 
kezelést igényel. A szemtanuk sze­
rint Surányi László lábai korcso­
lyázás közben egymásba akadtak 
és úgy zuhant le a jégre, ép akkor, 
amidőn kanyarban volt.

Szülők Iskolája
A Szülök Iskolája működéséi e hó 

11-én, kedden d. n. 6 órakor kezdi 
meg a városháza közgyűlési termében. 
A megnyitó beszédet dr. Csűrös bereue 
Ferenc kullurtanácsnok tartja, hz al­
kalommal dr. Veress István tanitó- 
képzőintézeti igazgató a következő 
tárgyról értekezik: Az emberi faj ne­
mesítése (eugénika) mint nevelésügyi 
kérdés.

Az előadás főbb feltételei: A gö­
rög-római világban a testi szépség ál­
talános volt, ma kivételes. Ma for­
mátlan emberek milliói között élünk. 
Az ember növényeit, állatait megne- 
mesili, de saját fajának megnemesi- 
lésérc nem gondol. Fél, hogy lova, ku­
tyája elkorcsosodik, de saját elkor- 
csosodását közömbösen nézi. Ma a 
házasság célja nem az egészséges, jól 
fejlett gyermek, hanem érdek, va­
gyon, előny. Szabadon házasodnak 
nyomorékok, tüdővészesek, vérbajo­
sok, elmebajosok. Az apák bűnei a 
fiákban. Az egészségesek, tehetségesek 
uralma indokolt. Különféle módszerek 
az emberi faj nemesítésére. Vérroko- 
nokházasságának következményei. Há­
zasulandók kötelező orvosi vizsgálata. 
Házassági tanácsadók. Az iskola és a 
szülök feladata a fajnemesítés terén. 
A fajnemesilés elsősorban a nevelés 
feladata.

Az előadásra belépti dij nincsen.
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Gazdasági cseléd és munkás-
A tiszántúli mezőgazdasági ka­

mara megállapította azoknak a gazda­
sági cselédeknek és munkásoknak a 
névsorát, akiket hosszú éveken át ta­
núsított hűséges és odaadó munkás­
életük jutalmazásául kamarai oklevél­
lel és egyenként 50 pengő pénzjutalom 
kitüntet A.ben részesítésre érdemes­
nek talált:

A kultuszminiszter öt millió papirkoro- 
nával támogatja a debreceni városi

zeneiskolát

Debirécén város területé:röl Ne-
methy János vincell ér, aki 35 éve
szolgál! W eszprémy Zoltán ny. lő is-

Debrecen város tanácsa tavaly 
abban a hitben, hogy áldozatkész­
ségét [elsőbbhelyen honorálni fog­
ják, elhatározta, hogy a városi 
zeneiskolában fuvola-tanszéket ál- 
Ht fel. A kultuszminiszter ugyanis 
már régebben figyelmeztette a ze­
neiskolát, hogy igyekezzenek a >u- 
vós hangszerek tanítására is na- 
gyobb súlyt fektetni a leirataiban 
sejteni engedte, hogy ez esetben 
támogatásra is kész.

Ilyen előzmények után létesí­
tette a város is a zeneiskolában 
a fuvolatanszéket. Jelentette is ezt 
a miniszternek, akitől a kilátásba 
helyezett államsegély megadását 
kérte. Most azután megérkezett a 
kultuszminiszter leirata, amelyben 
érttsiti a városi tanácsot, hogy

a fuvolatanszék létesítése kap­
csán 5, mond és írd ötmillió 
korona államsegélyt szavazott 

meg és utalványozott ki.
Erről a nagylelkű cselekedetről 

a hétfői tanácsülésen tett jelentést 
Csűrös Ferenc dr. kulturtanáes- 
nok. A tanács tagjai meglepetés­
sel hallották a leiratot és az egyik

tagja a tanácsnak meg is kér -
dezte: , ,,

— És aztán ez mind a mienk . 
Ezt a sok pénzt mind nekünk adta 
a miniszter?

Természetes, hogy a városi ta­
nács nem vette csak úgy szó nél­
kül tudomásul Klebclsberg Kuno 
gróí kultuszminiszternek ezt a 
nagylelkű kulturatámogatását, ha­
nem úgy, ahogy lehetett meg­
mondta a maga véleményét.

Az egyik erélyesebb tanácstag 
ki is jelentette, hogy

a iuvolatanszéket meg kell 
szüntetni és ezt ez ötmillió 
koronás államsegélyt pedig 

vissza kel! utasítani.
A városi tanács azonban végül is 
nem akart ilyen drasztikus, bár 
méltó választ adni a kultuszmi­
niszternek és ezért kimonjdta, 
hogy a fuvolatanszéket fentartja 
és az ötmillió koronát elfogadja, 
azonban csak annak reményében, 
hogy a jövőben a kultuszminiszter 
értékelni fogja Debrecen város 
kulturtörkevéseit és áldozatkész­
ségét és ezért az államsegélyt fel 
fogja emelni.

Gerióczy Zsigmond, Flesch Nándor és Híiltl Himér 
az Orvosszövetség felsőházi jelöiljei

pán szőtlöbírtokosnál, illetve család­
jánál. Hajduvármegye területéről 
Lberhardt András gazdasági cseléd, 
aki 43-ik éve szolgál a nagyváradi 
káptalan mikepércsi gazdaságában, 
Szabok .ármegye területéről Balogh 
József gazdasági cseléd, aki 45-ik 
éve szolgál a K. Mándy-iéle nyír­
bátori uradalomban, Szolnokvármc- 
tiye területéről Török József gazda­
sági cseléd, aki 41-ik éve szolgál Ju- 
renák Lajos pusztatetenyői gazdasá­
gában, Békésvármegye területéről 
Kala Imre gazdasági cseléd, aki 
55-ík éve szolgál gróf Merán János­
áé körösladányi uradalmában. Bihar- 
vármegye területéről Lapp János 
számadó juhász, aki 60-ik éve áll a 
jelenleg Grósz Zsigmond örökösei 
hosszuháti uradalmának szolgálatá­
ban Szalmármegye területevői pedig 
tűik Gerzson gazdasági cseléd, aki 
44-iU éve szolgál a gróf Tisza Lajos 
kocsordi uradalmában, részesültek 
kif üntetésben.

A kihintetteknek oklevelüket ün­
nepélyes keretek között adják át.

Budapest, 1927 január 10. Az 
Országos Orvos Szövetség vasár­
nap tartotta felsőházi tagjelölő 
kongresszusát nagy érdeklődés 
mellett, úgy, hogy amikor Imre 
József elr.ök megnyitotta a kon­
gresszust, az előcsarnokban és- ru­
határi helyiségben százával szo­
rongtak a kintrekedtek.

Négy szavazatszedő bizottságot 
alakítottak, rövidesen megkezdő­
dött a szavazás. Többféle lista for­
gott kézen, igy a MONE listája, 
amelyen Gerióczy Zsigmond dr., 
Kétly László dr. báró és Ritook 
Zsigmond dr. szerepeltek, nemkü­
lönben a Budapesti Orvosok Szö­
vetségének jelölőlistája, amelyen

Megnyílt a fíakiorkezelöi 
tanfolyam

Tegnap délután három órakor 
nyílt meg rendkívül nagy, szinte 
várakozáson felüli érdeklődés mel­
lett a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara által, mezőgazdasági gépé­
szeti vándoriskolájának keretében 
városunkban rendezett traktorkeze- 
lői tanfolyam. Debrecen sz. kir. vá­
ros képviseletében Zöld József vá­
rosi tanácsnok volt jelen a megnyi­
tó ünnepélyen.

A traktorkezelői tanfolyamot, 
amelynek több, mint 140 rendes 
hallgatója van, dr. Rácz Lajos ka­
marai igazgató nyitotta meg, reá­
mutatván beszédében a mezőgazda- 
sági szakismereteknek minél széle­
sebb körben elterjedéséhez fűződő 
nemzetgazdasági és magángazdasá- 
gi érdekekre és vázolta amaz oko­
kat amelyek a Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Kamarát ezen traktorkezelői 
tanfolyam rendezésére késztették. 
Rcámutatott arra, hogy

a kamara törekvései gyakorla­
tias célokat szolgálók.

Ezt bizonyítja az a rendkívüli nagy 
érdeklődés, amely a tanfolyam iránt 
a társadalom legkülönbözőbb réte­
gei részéről: n katonaság, a gazda­
közönség, a gépkezelők és a gépc-

I Grünfeld S.
angol és francia női dlvatterme I 

Pótertla-u. 19.

Gerióczy Zsigmondot, Flesch Nán­
dort és Szigethy Gyula Sándort 
ajánlja jelöltekül

Imre József elnök negyed 3 óra­
kor hirdette ki a szavazás eredmé­
nyét, amely szerint az Országos 
Orvos Szövetség kongresszusa a 
hármas jelölést a következőképen 
ejtette meg: Gerióczy Zsigmond 
egyetemi itanár 980, Flesch Nándor 
575 és Híiltl Hürnér egyetemi ta­
nár, a Budapesti Orvosok Szövet­
ségének elnöke 552 szavazattal.

A három jelölt közül fogja a 
felsőházi törvény rendelkezései 
szerint a kormányzó kijelölni az 
Országos Orvos Szövetség egy fel­
sőházi tagját.

szeiti szakismeretek iránt érdeklő­
dök részéről megnyilvánult. Kitartó 
munkára, szorgalomra hívta fel a 
.hallgatóságot, megköszönvén egy­
ben a tanfolyam előadóiul felkért 
Cöllner János és Erdey János oki. 
gépészmérnök, m. kir. gazdasági 
akadémiai tanároknak közreműkö­
dését, valamint a debreceni m. kir. 
honvéd helyőrség amaz előzékeny 
szívességét is, amellyel előadói tan­
termeknek a tanfolyam céljaira 
rendelkezésül bocsátása által a tan­
folyam rendezését lehetővé tették. 
Üdvözölte Debrecen sz. kir. város 
képviseletében megjelent 7.öld Jó­
zsef tanácsnokot és a mezőgazda- 
sági társkamarák kiküldötteit.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara e traktorkezelői tanfolyamán 
a hazánkban legjobban elterjedt kü­
lönböző traktortipusokat úgy elmé­
leti, mint gyakorlati alapon részle­
tesen ismertetik. Azt, hogy a célt 
gyakorlatias alapon szolgálhassák, 
nagyban elősegítette a traktorképvi- 
seleteknek az az előzékenysége, 
hogy szakoktatási célokra traktor­
jaikat a tanfolyam tartamára a ka­
mara rendelkezésére boesájtottak.

Herman Nándor
fehérnemű és nyakkendő 
készítő szalonja Ideiglenesen

Hatvan-u. 31., udvarban.

Márciusban költöznek a kli­
nikák az uj telepekre

A debreceni egyetem klinikái­
nak belső berendezésére szorgal­
masan folynak a munkálatok. A 
festéssel már készen is vannak és 
az épületeket felszerelték a villa­
mos és légíiitéses vezetékekkel.
Az egyes helyiségeket állandóan 
fűtik, hogy a festés gyorsabban 
megszáradjon és a hideg azokban 
kart ne tegyen.

Az újonnan elkészült ii) klini­
kákat az egyetem rektora már át 
is adta Neuber Ede dr., Benedek 
László dr., Kreiker Aladár dr. és 
Kenézy Gyula dr. egyetemi taná­
roknak, az egyes klinikák igazga­
tóinak.

A terv szerint az egyes klinikák 
fokozatosan februártól kezdve 
foglalják el a számukra kijelölt 
épületeket és március vegéig már 
valamennyi klinika elfoglalja he­
lyét a nagyerdei telepen.

«*>♦:♦«*> a»

Magoss György dr polgármester 
és Hadházy Zsidmond dr főis­

pán vadászaton Frigyes 
főhercegnél

Tudvalevő, hogy Albrecht fő­
herceg és családja meleg baráti vi­
szonyt tart fenn Magoss György 
dr. polgármesterrel, akit többször 
is meg szokott látogatni Debrecen­
ben és akivel sűrűn szokott va- 
dászgaíni. Legutóbb is meghívta 
dunántúli birtokán tartott nagy 
vadás?;atra.

Most ismét nagy vadászatra hív­
ták meg Magoss György dr. pol- 
gármestert. Ez alkalommal azon­
ban Albrecht főherceg atyja, Fri- 

! gyes főherceg a vendéglátó gazda, 
aki magyaróvári hires gazdaságán 

: rendezett vadászatra hívta meg a 
polgármestert.

Magoss György dr. Hadházy 
Zsigmond dr. főispánnal, ifj. dr. 
Magoss György bankigazgatóval 
és Steinfeld István földbirtokossal 
vasárnap este utazott el Magyar­
óvárra, ahol mindössze csak egy 
napig tartózkodnak. Resztvettek a 
hétfői vadászaton és kedden este 
már hazatérnek Debrecenbe.

1927 január 11.

Óvást emeltek a közjegyzők 
tílsöházi fagyasztása ellen

Budapest 1927 január 10. Vasár­
nap választották az ország köz­
jegyzői kamarái felsőházi képvi­
selőjüket az igazságügyi miniszté­
rium emeleti nagytermében. A vá­
lasztáson úgy a budapesti, mint a 
vidéki kamarák két-két elektorral 
képviseltették magukat. A válasz­
tás eredményét 11 órakor hirdet- 

I tv ki Záborszky István helyettes 
államtitkár, választási biztos. - 
Eszerint

a közjegyzőt kamarák felső­
házi tagja Madarász István 
pécsi, póttagja pedig Jedlics- 
ka Béla szegedi közjegyző 

lett.
Madarász Istvánra hat szavazat 

esett, négyet Janits Imre, a buda­
pesti közjegyzői kamara elnöke 
kapott. Ugyancsak hat szavazatot 
kapott Jedlicska Béla póttag Ga- 
lánííy János debreceni kamarai 
elnök négy szavazatával szemben. 
A választási eredmény kihirdetése 
után felszólalt

dr. Tóth Endre, a debreceni 
kamara elektora és óvást 
emelt a választás eredménye 

ellen,
mert l.enárd Dezső, Mike Imre cs 
Földes Béla csak mint pótclekto- 
rok szerepeltek és nem volt sza­
bályszerű megbízatásuk. A beje­
lentés élénk (eltűnést keltett Zá-
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1927 január 11.

borszky István választási biztos 
bejelentette, hogy az ügyet felül­
vizsgálja, azután fog intézkedni a 
további eljárásról.

A kamarai tagok körében az a 
vélemény alakult ki, hogy a sza­
bálytalan szavazás miatt uj vá­
lasztásra is sor kerülhet.
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DeBRECZEW ,
FflGGETLFM ÚJSÁG

Vakmerő egy
öreg Házaspár elten

A Bujdosó ucca 23. számú ház­
ba az éjszaka két fiatalember be­
hatolt és egy öreg házaspárt meg­
támadtak. Az egyikük kést rántott 
elő és életveszélyes fenyegetéssel 
kényszeritették a két öreget, hogy 
értékeiket adják ét.

A megrémült házaspár ellenke­
zés nélkül kiszolgáltatta ékszereit 
és hat millió korona készpénzét a 
rablóknak, akik azonban nem elé­
gedtek meg a zsákmánnyal, mert 
még a ruhanemüek közül is elvit­
ték az értékesebbeket.

A károsultak feljelentésére a 
rendőrség megindította a nyomo­
zást, de eddig még nem tudtak 
nyomába jutni a vakmerő rablók­
nak.

3 a számú sinautó-pótló vonat 
Nyírbátorból indul 15 óra 07 p., 
Debrecen Máv. előtérre érkezik 

via V-. [i. 17 óra 13 p.

l a számú sinautó-pótló vonat 
Nyírbátorból indul 8 óra 05 p., 
Debrecen Máv. előtérre érkezik 10 
óra 00 p

Két szekér súlyos karambolya az Er­
zsébet és Boldogfalva uccák sarkán

„ . - - , i T-t « , .fi ...................I.árAz Erzsébet és Boldogfalva uc 
cák sarkánál súlyos kimenetelű 
összeütközés történt két szekér 
közt. Az egyik szekeret -a Köz­
tisztviselők Fogyasztási Szövetke­
zetének kocsisa, N e i t z Józset 
hajtotta, a másik szekéren 1 a r- 
j á n i Sándor gazdálkodó ült, több 
társával. A Tarjáni szekerén lévő 
társaság nagyon hangos volt és 
meg nem engedhető sebességgel 
hajtották a lovakat.

A Boldogfalva ucca sarkánál 
Neitz József nem tudott elég gyor­
san kitérni a vágtató szekér elöl 
és igy megörtént az összeütkö­
zés. Neitz József kibukott a fel­
borult szekérből és súlyos zuzó- 
dásókat szenvedett. Sérüléseivel a 
lakására vitték és ott ápolják.

A rendőrség az összeütközés 
ügyében a vizsgálatot megindí­
totta.

llclj lUlltitX U U'VUHUI. I

Egy életmentő főhadnagy tragikus halála 
a beszakadt jégen

Szélhámosság egy bécsi 
radióujság nevében

A vidéki városokban a mull év 
novemberében és decemberében 
egy elegáns fiatalember járta sor­
ba a rádió tulajdonosokat és elő­
fizetőket gyűjtött a Becsben meg­
jelenő Radiowelt című hetilapra.

Az előfizetési dija', félévre 130 
ezer koronát, fel is vette és sza­
bályszerű nyugtát adott róla.

A megrendelt rádión jságoí 
azonban nem kapták meg az elő­
fizetők és amikor megsürgették, a 
Radiowelt szerkesztősége kijelen­
tette, hogy előfizetések gyűjtésé­
vel senkit sem bízott meg. A szél­
hámos egyedül Sopron környékén 
40 embert csapott be.

A feljelentések alapján a rend­
őrség erélyes nyomozást indított a 
fiatalember kézrekeritésére s nyo­
moznak utána Debrecen környé­
kén is, meri az a gyanú, hogy a 
Dunántúlról erre a vidékre tette át 
működési - színhelyét.
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A Debrecen—Nyírbátor HÉV 
megszüntetett több vonatköz­

lekedést
A Debrecen—Nyírbátori Helyi 

Érdekű Vasul igazgatósága hirdet­
ményben közli, bogv néhány vo­
nat közlekedését megszüntette. Az 
igazgatóság c hirdetményben a kö­
vetkezőket közli:

Értesítjük a t. utazó közönséget, 
hogy a sinató vonatok közlekedését 

e hó 11-től kezdve üzemi okok­
ból beszüntetjük.

Az 1., 2., 3. és 4. számú sinató 
vonatok helyett folyó hó 11-től 
kezdve gőzmozdonyu sinautó-pot- 
ió vonatokat közlekedtetünk, az 5. 
cs 6. szánni sinató vonatok helyett 
üzemi okokból

gözmozdonyu vonótokat sem 
közlekedtetünk.

V egyesvonat jaink menetrendje 
változatlan marad, a sinautó-pótló 
gőzüzemű vonatok pedig az alábbi 
menetrend szeriül fognak közleked­
ni:

2 a számú sinautó-pótló vonat 
Debrecen Máv. előtérről indul ■> 
óra 21 p., Nyírbátorba érkezik 7 
óra 31 p.

4 a szánni sinautó-pollo vonal 
Debrecen Máv. előtérről indul 12 
óra 15 p., Nyírbátorba érkezik 14 
óra 19 p.

Budapest, 1927 január 10. Han- 
zély Pál főhadnagy szombaton 
délután öt órakor a szolnoki hon­
védlaktanya melletti agyagbánya 
gödrének befagyott vizén korcso­
lyázott több tiszttársával együtt.

Ugyanott korcsolyázott Oresko 
Sári, Oresko Dezső ipariskolai ta­
nár 19 éves lánya és annak vőle­
génye Herbst Jenő, a szolnoki cu­
korgyár vegyésze is. Alig korcso­
lyáztak pár percig, mikor Herbst 
Jenő és menyasszonya alatt besza­
kadt a jég és mindketten a jeges 
vizbet esteli. Sikoltásaikra azonnal 
ott termett Hanzély, beugrott utá­
nuk a vízbe és félórás küzdelem i 
A...A.,.A...A. ♦>

lilán sikerült mindkettőjüket ki­
mentenie.

Az életmentő tőhadnagy azon­
ban a jéghideg vízben sziv- 
szélhüdést kapott és mielőtt 
még segitségére siethettek vol­

na. elmerült.
Holttestét csak hosszas keresés 
után találták meg este hat órakor. 
A tragikus sorsú főhadnagy holt­
testét, akinek családja Budapesten 
lakik, teljes katonai pompával fog­
ják jcli'.emetni (szerdán délután 3 
órakor a farkasréti temető halot­
tasházából.

A betörők csak a pengőpénzt vitték el 
egy Vígkedvű Mihály uccai hentesüzletből

. , 1 - ' • I AI in/ipon r\ n n 7 OTil fl P (/Vasárnapra virradó éjszaka a 
Vígkedvű Mihály ucca 4. számú 
házban levő hentesüzletbe betűi­
tek és az üzlet pénztárát kifosz­
tották. A betörők elvitték az üz­
let kirakatában levő szalonnát, kol 
bászt és más élelmiszereket is. — 
Érdekes, hogy

a penzióiból csak a pengő­
pénzt vitték el, a papírpénzt 

ellenben otthagyták.
A betörőknek nagyon jó ked­

vük lehetett, mert a pénztár aszta­
lára ráerősitettek egy papírlapot s 
arra ráírták a következőket

Nincsen pénzem, 
lesz.

A rendőrség a nyomozást a be­
törés ügyében megindította s meg­
alapították, hogy az tize tbc az 
ajtó felett levő ablakon kérészül 
hatoltak be és ugyanott távoztak.

A poros ablakdeszkákon u 
betörök egyike hátrahagyta 

pontos ujjlenyomatát.

A rendőrség a nyomozást tovább 
folytatja és valószínűleg rövidesen 
sikerül is kézrekeriteni a betörő­
ket.

A hétfői nagy hóesés zavarokat okozott 
a debreceni villamosközlekedésben

Debrecenben a néhány napig 
tartó száraz, h.deg idő után héttőn 
tartós havazás állt be. Hatalmas 
hófeilegek kerültek a város íö é, 
melyekből olyan nagy tömegű hó 
esett, hogy sok helyen forgalmi 
zavarokat okozott.

A villamos közlekedés több 
ízben megszakadt és csak a 
legnagyobb erőfeszítéssel sike­
rült a síneket megszabadítani 

a vastag kőrétegtől.
A hóesés vasárnap késő este in­
dult meg és süni, apró szemekben 
esett. Néhány órai szünetelés után 
héttön a délelőtti órákban újra 
megindult a hóesés, de most már 
síkkal sűrűbben és megszakítás 
nélkül zudu!t a városra, este 10 
órá'g. Debrecent 15 centiméteres 
hóréteg borította és északi, heves, 
hideg szél folyton sodorta a havat. 
A villamos sinckct a hófúvás tel­
jesen eltorlaszolta, a villamos ko­
csik nem tudtak közlekedni, a 
motorok bába erőlködtek, a kere­
kek tehetetlenül forogtak egy 
helyben. A Hév. üzletigazgatósága 
munkásosztagokat vezényelt ki a

villamos közlekedés lehetővé té­
telére.

Nagy, sárga autóbuszok szállí­
tották a munkásokat, ckik 
seprőkkel, lapátokkal tették 
szabaddá a síneket és a villa­
mosok előtt haladva tisztogat­

ták az utat.
Ha egy vonalat szabaddá tettek, 
az autóbuszok vitték tovább a 
munkásosztagokat más vonalakra. 
A legnagyobb erőfeszítéssel sem si 
került azonban teljesen biztosítani 
a zavarta!an forgalmat; a vonala­
kon 15—20 perces szünetelések 
álltak be.

A MÁV. vonalain nem okozott 
zavart a hóesés. Az állomásfőnök­
ség jelentése szerint

minden vonat menetrendsze­
rűen érkezett be.

Az éjszakai órákban enyhe ^ déli 
. szél indult meg és meglágyult a 
! hó. A védettebb helyeken meg is 
I csordult az eresz. Ha az enyhe déli 
I szél kdden egész nap tartam fog,, 
I a szép fehér hótakaró rövidesen 

sártengerré változtatja a város 
I uccáit. s

Gyomor- és bclzavaroknál, ét­
vágytalanságnál, szorulásnál. íöl- 
fuvódásnál, gyomorégésnél, felbö- 
lögésnél, szédülésnél, homlokfá­
jásnál, hányingernél 1—2 pohár 
természetes ,,Ferenc József ke- 
serüviz alaposan kitisztítja az 
emésztés útjait. Közkórházi jelen­
tésekben olvassuk, hogy a Ferenc 
József vizet még a fekvő betegek 
is nagyon szívesen isszák c álta­
lánosan dicsérik. Kapható gyógy­
szertárakban, drogériákban és ,,íü- 
szerüzletekben.
•> sä» • •*. * • «FI»

Bocsánatot kérek a nyíltaktól, 
jegyző url

A Debreceni Független Újság 
január 5-én megjelent számában 
cikket írtam egy gazdaküldöttség 
panasza kapcsán konkrét esetről 
és a cikkben világosan megírtam, 
hogy a gazdák mit panaszoltak. 
Emlékszem rá, sőt utólag is meg­
néztem, igy irtain: ,,a gazdák elő­
adták", ,,a gazdák másik pana­
sza az volt". A két panaszra adott 
polgármesteri válaszokat is rövi­
den közöltem. Végül hozzáfűztem 
c közlésekhez, hogy a vadászatot 
mulatságnak, passziónak tartom, 
amely bizonyos vonatkozásokban a 
mezőgazdasági művelésnek kárt 
okoz.

Erre a cikkemre egyik debreceni 
napilapban keményen elveri raj­
tam, illetve a Debreceni Független 
Újságon a port a Debreceni Va- 
dásztársulat jegyzője. Követem a 
jegyző ur sorrendjét és ezért el­
sősorban

határozottan és „megütközés­
sel“ utasítom vissza a cikké­
nek mindama jelzőit és cik­
kemre, vagy a lapra vo> átho­
zó megállapításait, amelyeket 
cikkének különösen első ré­
szében, de általában /?■- ideá­
ból használ. Visszautasítom a 
..tájékozatlanság, rosszindulat, 
megtévesztő, Ízléstelen, izga­

tó' frázisokat.
Erre a visszautasításra jogot ad 
nekem az igazság és újságírói 
múltam.

Igazat irtain. Csak ami történt. 
Egyéni megállapításaimban figye­
lemmel keresve sem találtam Ízlés­
telent és lázitót. Annál kevésbbé, 
mert ismerem magamat és Írásai­
mat. Vigyázni szoktam azokra.

Ki tanítást pedig még egy va­
dásztársi,lati jegyzőtől s még a 
vadászati jogból sem fogadok cl, 
legalább is ilyen tenorban nem.
Az újságírásból meg épen nem. 
Egyébként elhiszem, hogy a jegy­
ző urnák ősi nemzeti sportja a va­
dászat. Az is lehet, hogy a nemes 
vadállomány országunk nemzeti 
közkincse volt, de azt is tudom, 
hogy a rét, a szántó, a szőlő, a 
gyümölcsös nem nyulteny ész lésre 
való és előbbvaló ezek védelme, 
mint az ismétlem hitvány 
nyúl védelme. Ismétlem azt is, 
hogy a vadászat passzió. De el­
ismerem: lehet, hogy nemes pasz- 
szió.

Vissza kell utasítanom azt a 
rámiogást, hogy cikkemmel a Deb­
receni Vadásztársulatot akartam 
megtámadni. Véletlenül annak el­
nöke, aki c támadási szándékot 
ismerve engemet maga sem hi­
szi cl, valamint annak több tagja 
előttem nagyon jól ismert es tisz-
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„ DEBREC2ENI , 
FÜGGETLEN ÚJSÁG

UH személyiség s magáról a tár­
sulatról is tudom, hogy a vadászat 
dolgát igazán úri felfogással kezeli.

Látom, jegyző urnák borzasz­
tóan fáj és szinte felhördül, hogy 
kedves nyálait meg mertem sérte­
ni, nevezvén őket haszontalan, kár­
tékony rágcsálóknak. Ebben az 
esetben sem volt sértő szándékom, 
de ha a nyulak mégis megsértve 
éreznék magukat, itt e helyen bo­
csánatot kérek tőlük és fölkérem 
a jegyző urat, mint képviselőjü­
ket és védőjüket, hogy e nyilatko­
zatomat tolmácsolja előttük. De 
bátor vagyok figyelmeztetni a 
kedves jegyző urat, hogy sokan 
vagyunk hasonló felfogásnak a 
nyulakat illetően, különösen a gaz­
dák ilyen megátalkodott felfogá­
snak.

És higyjc el végül a jegyző ur, 
hogy bár a fennálló törvény a va­
dászati jog tulajdonosának — saj­
nos — széleskörű jogokat biztosit, 
i'b.k, legalább is — hogy a jegyző ur 
gondolatvilágából vegyek egy szót 
— ízléses c jogok birf kában mások 
jogait is tiszteletben tartani. A 
művelés alá vett magyar föld leg­
alább is olyan közkincse orszá­
gunknak, mint nyulaink. Tehát, ha 
a vadászati jog nehéz és alkalmat­
lan szolgalma nyomja is a földet, 
a föld tulajdonjogát, ne tegyék e 
szolgalom terhét keserűbbé a gaz­
dákra.

Posch Dezső 
hirlapiró,

a Debreceni Független Újság
munkatársa.

A Csokonai Kör 
Petőfi ünnepe

A Csokonai Kör január hó Id­
én este 8 órai kezdettel a városi 
zeneiskola dísztermében Petőfi 
összes költeményei első kiadásá­
nak SO-ik évfordulójára ünnepi 
felolvasó-ülést tart.

Az ünnepély műsora a követ­
kező:

1. Elnöki megnyitó. Tartja Pap 
Károly dr., a Kör elnöke.

2. Petőfi Sándor. Előadás. Tart­
ja Fürcdy F. Gusztáv, a Kör tag­
ja. Az előadás keretében bemuta­
tásra kerülnek a következő költe­
mények: Én, Első esküm, Minden 
virágnak..., Pusztán születtem..., 
larka élet, Gazdálkodási néze­
teim, Az Alföld, Pinty urfi, A 
csillagos ég, Szeptember végén, 
Minek nevezzelek?, Egy gondolat 
bánt engemet...

3. Petőfi daluk: Michalovits 
Ödön: Ereszkedik le a felhő; Tar- 
nay Alajos: Boldogtalan voltam,
Te a tavaszt szereted; előadja 
Kolbay Ildikó, a Csokonai-szinház 
művésznője; zongorán kiséri Csa- 
nak Béla zeneszerző.

4. Petőfi búcsúja és más versek, 
irta és felolvassa Juhász Géza, a 
Kör tagja.

5. Petőfi dalok: Zöldlcvclcs fe­
hér, Kicsapott a folyó..., Boldog 
éjjel, Rózsabokor a domholda- 
on....; zenéjét szerezte Csanak Bé­

la zeneszerző; előadja Kolbay Il­
dikó; zongorán kiséri a szerző.

6. Petőfi: Magyar vagyok, A 
magyar nemzet, Ha az Isten...., 
Van egy marok föld? A nemzet­
hez. Előadja Füredy F". Gusztáv.

Helyárak: nem tagoknak 2 pen­
gői 'a6°hnak 1 pengő, diákjegy 40 
fillér. A kedvezményes jegy kivál­
tására az 1926. évi tagsági jegy 
felmutatása jogosit. A tagsági je­
gyek átvehetők Lőrinczy Mihály 
pénztárosnál (Forgalmi Bank).

„ -.a*«»*«»*,
~ Hj nemet távbeszélő össze­

köttetés. A kereskedelmügyi mi­
niszter Debrecen — Lautawerk 
(Lausitz) német távbeszélő köz­
pont közötti távbeszélő forgalmat 
e hó 10-évcl megnyitotta. Egy 
egyszerű három perces beszélgetés 
dija 7 pengő 20 fillér.

1927 január ti.

Magoss György dr polgármestert, á mi­
niszterelnököt és a kultuszminisztert 
20-án avatják Debrecenben diszdoktorrá

Megírtuk, hogy a kormányzó 
megadta az engedélyt arra, hogy 
a debreceni egyetem a miniszter- 
elnököt az állam tudományok dok­
torává avathassa és neki a disz- 
doktori oklevelet kiszolgáltathssa. 
Ugyancsak diszdoktorrá avatja a 
debreceni egyetem Magoss 
György dr. polgármestert és Kle- 
belsberg Kunó gróf kultuszminisz­
tert is.

Az egyetem tanácsa a díszdok­
torrá avatás és a diploma átadása 
ünnepségének idejét e hó 20-ik 
napjában állapította meg, amikor 
a miniszterelnök Debecenbe jön.

*».;.*s*v«*!*

Bethlen István gróf miniszter­
elnök ez alkalommal veszi át meg­
bízólevelét is, mint Debrecennek 
egyik megválasztott képviselője. 
Kormánypárti körök arra készü­
lődnek, hogy a mandátum átadás 
is ünnepélyes keretek között tör­
ténjék és azt hiszik, hogy a mi­
niszterelnök ez alkalommal fog 
nyilatkozni, vájjon a debreceni 
mandátumot tartja-e meg. Arról 
is szó van, hogy a mndtátum át­
vétele alkalmával a miniszterel­
nök kül- és belpolitikai nyilatko­
zatokat is fog tenni.

aa # Ms «I» a* t
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Névtelen levélíró azzal vádolt meg hólabdásokat, hogy 
meg akarnak mérgezni nagy debreceni renddrlisztviseiol

A debreceni rendőrségre a na 
pókban névtelen levél érkezett, 
melynek írója figyelmezteti a 
rendőrséget, hogy egy társaság, 
melynek tagjait a rendőrség az el­
múlt évben a bíróság kezére adta, 
bosszút forralt és

két detektívet és két rendőr­
fogalmazót akar elpusztítani 

mérgezett sörrel.
Úgy a detektívek, mint a rendőr­
fogalmazók, akiket el akarnak 
pusztítani, az intellektuális ügye­
ket intézik.

A néveteien levél írója tudomá­
sára adta a rendőrségnek, hogy

véletlenül hallgatta ki a beszélge­
tést és meg is nevezte azokat, 
akik a tervet tárgyalták.

Valamennyien hóiapdás ke­
reskedők voltak, akik ellen 
több ízben indult eljárás a 

rendőrségen,
A levél alapján megkezdték a 

nyomozást, de az eredménytelenül 
végződött: egy szó sem igaz a 
névtelen levél vádjaiból.

A rendőrség most keresi a 
névtelen levél íróját, aki i'yen kü­
lönös vádaskodással akarta felül­
tetni a rendőrséget.

Tizenkilenc és fél millió korona ösztön­
díjat adott ki a debreceni kereskedelmi 

és iparkamara
A debreceni Kereskedelmi és 

Iparkamarának ismeretes az a ne­
mes törekvése, amely nemcsak a 
kereskedelmi és ipari érdekeket 
akarja megvédeni, nívón tartani, 
de minden eszközzel támogatni 
igyekszik a kereskedő és iparos 
nevelést is. így a Kereskedelmi és 
Iparkamara egyik legutóbbi füle­

sén kimondta, hogy a kereskedő 
és iparos ifjúságnak kiválóbbjait 
már ebben az évben segélyben ré- 
pzfcsiti külföldi panulmá nyutjuk 
alkalmából.

Eszerint a debreceni Kereske­
delmi és Iparkamara ifj. Somossy

László kereskedőt 12 és fél millió 
korona, Frisch József ékszerész­
segédet 4 és fél millió korona, 
Preiszler Sándor tanulót* pedig 2 
és fél millió korona segélyben ré­
szesítette.

Az illetőknek a kamara idevo­
natkozó végzését már kikézbesi- 
tette. Az Iparkamarának ez a ne­
mes gesztusa széles körökben 
nagy tetszéssel találkozott.

Kétségtelen, hogy a kamara ér­
demes fiatalembereket juttatott 
jutalomhoz, akik képzettségüknél 
és rátermettségüknél fogva is meg­
érdemlik a támogatást.

uvmntézkedúsek a spanyol nátha ellen
Budapest, 1927 január 10. A 

spanyol influenza kérdésében a 
mai napon a népjóléti miniszité- 
íiumban dr. Vass József népjóléti 
miniszter elnöklete alatt értekez­
letet tartottak. Az értekezleten 
megállapították, hogy

Magyarországon az influen­
zás megbetegedések a mai na­
pig nem mutatkoztak nagyobb 
számban, mint az előző évek 

hasonló időszakában. 
Mindamellett, tekintette! ennek a 
betegségnek egyes nyugat; álla­
mokban mutatkozó erősebb elter­
jedésére, megállapodás történt ar­
ra nézve, hogy a szükséges elő- 
vigyázati intézkedések már most 
meg fognak történni. Mivel a kö­
zeljövőben Franciaországból az ot­
tani munkanélküliség miatt na- 
gyobbszámu magyar munkás haza­
érkezése is várható, a miniszté­

rium körrendeletben utasította a 
hatóságokat, hogy

a hazatérők orvosi megvizsgá­
lásáról és ellenőrzéséről kellő­

képen gondoskod januk.
Egyébként az Országos Közegész­
ségügyi Tanács járványbizottsága 
is behatóan foglalkozik a védeke­
zés és óvintézkedések kérdésével.
CD <$♦ CD C8» %* Cs$ «£♦ C6* <£« Cá> »*♦ <&£»

— Serencscilűnség munkakoz- 
ben. A debreceni Fatkógyé^bagi 
súlyos szerencsétlenség érte mun­
kaközben Mirsa'onszky Valasin- 
ger munkást, aki társával, Nagy 
Józseffel a vasolvasztásnál dolgo­
zott. Az olvasztott vasat a patkó­
formába öntögették és eddig meg 
nem állapított módon a folyékony 
izzó vas ráöm olt Mirsalonszkynak 
a lábára s borzalmasan Össze­
égette. A szerencsétlenül járt 
munkást a mentők kiszállitoták 
az egyetemi sebészeti klinikára. 
Állapota súlyos. A vizsgálat a sze­
rencsétlenség ügyében megindult.

A tisztviselő temetése
Tragikus körülmények között 

hunyt cl a napúkban az egyik igen 
nagy, igen hatalmas és igen gazdag 
részvénytársaság debreceni képvi­
seletének vezetője. Amint hírlik, 
családi szerencsétlenségek, meg­
próbáltatások őrölték lel idegeit, 
amelyeket egy hosszú revízió tett 
ismét próbára. Napokon át rovan- 
csoltak nála az anyaintézet buda­
pesti kiküldöttei s végül is mindent 
rendben találtak, a rovancsoló igaz. 
gató kijelentése szerint. De azok az 
idegek, amelyeket egy sor megpró­
báltatás kinzott meg előbb, ''meg­
bomlottak, összeroncsolódtak a ro- 
vancsolás végén. A tisztviselő a 
legnagyobb, a leghatásosabb ideg- 
csiliapitót választotta: a revolvert. 
Az élet, amelyet megkímélt a ha­
lál a háború veszélyei között, ab­
ban az — úgy látszik — nagyobb 
harcban esett áldozatul, amelyet 
naponta kell vívnunk a kenyérért, a 
megélhetésért, a család nagyobb 
kényelméért, egészségéért.

A mindennapi élet gondjainak 
szegény áldozatát tegnap temették 
el skoporsóját meghatva követték 
néhányon. Jóbarátai, tisztviselőtár­
sai, vele együtt szegény robotosok. 
A rovancsoló igazgató ur rendez- 
tette a temetést, mert az ő véle­
ménye szerint is az intézet halottja 
volt a meghalt tiszviselő. Az igaz­
gató ur maga nem jelent meg. Ter­
mészetes is, hiszen olyan nagyha­
talmú, olyan gazdag intézet igazga­
tója nem kompromittálhatja sem 
magát, sem az intézetet, hogy egy 
vékony deszkákból összerótt, ara­
nyozott, papírral letakart, egyszerű 
koporsó után menten végig Debre­
cen uccáin. A gyászoló ' család és 
a tisztviselők, egészen más. A tiszt­
viselőknek meg épen hasznos az a 
meditáció a koporsó után haladva 
a gyászháztól a temető sir gödréig. 
Ez alatt végiggondolhatják a maguk 
életét mindnyájan, a gépirónötöl a 
leendő vezértitkárig. Egykor ők is 
így jönnek majd ki a de'szkakopor- 
sóban a temetőbe, fáradtan, megtör­
tön, az élei! robotja után az örök 
pihenés helyére. A fakoporsóban 
úgy fekszik majd a pihenés ölére 
r.ajolva a könyvek felé hajoftában 
sokszor meggörnyedi test. Ez a 
meggondolás valószínűleg igen 
hasznos lesz az intézetnek. Meglát- 
;a a robotos, hogy mi ő igazában, 
milyen szegény, szomorú parány a 
nagy intézethez képest s ez lokozza 
(dazalal, tiszteidét azok iráni, akik 
az Intézetet kormányozzák. Nagy 
tanulságokat lehet meglátni a ko- 
po?só után haladtában minden 
tisztviselőnek.

Rovancsoló igazgató urak! azt 
hiszem, célt ért a szándék. Azok 
a szegény emberek a koporsó után 
ballagtukban csakugyan ilyenfor­
ma gondolatokat forgathattak le­
jükben. Azt hiszem, hogy a szegé­
nyes temetés, a gyászoló család 
kétségbeesése és könnyei segítettek 
nekik megkonstruálni a magyar ma­
gántisztviselő pályáját az első 
könyvelési teleitől a sírig. És bizo­
nyos, hogy az Intézet hatalmát job­
ban megláttatta velük az a három­
negyed colos koporsódeszka, mint 
ez intézet legfényesebb terme.

— Jön! Jankykirály, Douglas 
Fairbankssel.

— Nádossy egészséges. Buda­
pestről jelentik: Nádossy betegsé­
gével kapcsolatban kij lentették, 
hogy Nádossy Imrét csak múló 
rosszullét fogta el. Ma már nincse­
nek fájdalmai, teljesen egészséges 
és visszautasít minden orvosi se­
gítséget.

RAMM1NGER hftlgyfodrász
VARGA UTCA 1.

paróka készítő I
Annyérammel hltUnUtw.
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FÜGGETLEN ÚJSÁG

Kedden nyújtják be a frank­
ügyben a kegyelmi kérvényt. Az
Esti Kurir magánértesülése szerint 
a frankper elitéltjeinek kegyelmi 
kérvényét holnap'délbcn fél tizen­
kettőkor nyújtják át Horthy Mik­
lós kormányzónak az akció ve­
zetői, élükön Szörtsey Józseffel.

— Jön! Jankykírály, Douglas 
Fairbankssel.

— Meghalt egy neves debreceni 
iparos, Debrecen iparostársadal­
mát mély gyász érte. Keszler 
Adolf műszerész 75 éves korában 
hétfőre virradóra meghalt. A 
Keszler féle céget a 80-as években 
Keszler Adolf alapította, ami ab­
ban az időben korszakot jelentett. 
Keszler Adolf csak pályájának 
élt. Dolgozott és cégét növelte. 
Vasárnap éjszaka az öreg Keszler 
Adolfot váratlanul rosszullét fog­
ta el s néhány perc alatt meg­
halt. Keszler Adolf leánya Lily a 
jövő vasárnap tartotta volna eskü- 
vőjét Rosenberg Sándor debreceni 
kereskdővel. Természetesen a ha­
láleset következtében az esküvőt 
is el kellett halasztani. Az elhunyt 
műszerész temetése kedden dél­
előtt lesz a Kálvin-tér 5. szám 
gyászháztól,

— Jön! Jankykírály, Douglas 
Fairbankssel.

A hadirokkantak nyugdíjfize­
tése. A hadirokkantak keddre hir­
detett nyugdíj fizetése közbejött 
akadályok miatt elmarad. A fize­
tések kezdése a lapokbn közé lesz 
téve. Debrecen sz. kir. város Nép­
jóléti Hivatala.
~ Acélember, Milton

kiüssél és Doris Kanyonnal.
— Nagyszerűen sikerült a deb­

receni gazdabál, Nagy fénnyel és 
nagy sikerrel tartották meg va­
sárnap az Arany Bikában a ha­
gyományos gazdabált. A Bika zsú­
folásig megtelt fényes közönség­
gel, jókedvű fiatalsággal, amely 
1 egge ig táncolt Rác Laci pompás 
muzsikája mellett. A bálon ott vol­
tak többek között Vargha Kál­
mán főrendiházi tag, gazdasági 
akadémiai igazgató, Vásáry István 
dr. polgármesterhelyettes, Zöld 
József tanácsnok, Surgoth Jenő 
gazdasági főfelügyelő, Balogh Ist­
ván, Kolozsváry Kiss László és 
rutó András lelkészek a püspök 
képviseletében és még igen szá­
mos tagja a debreceni gazdatár.sa- 
dalomnak. A bált Vajda István 
Vertessi Maiiéival és Bakóczy Mi- 
hí'i y lólh Katóval kezdte meg a 
,,Szánt az ökör, recece . . ." csár­
dással.
,,.r ,JÖ”! A fekete angyal, Bánky 
vumaval és Ronald Colmannal,

— Eszperantó tanfolyamok rá- 
,®. utján. E héten a következő 

rádióállomások adnak eszperantó 
tanfolyamokai: Kedden 19.10 óra­
kor Wien, 19.30 órakor Königs­
berg, 20.00 órakor Zágráb; pénte­
ken 22,15 órakor Breslau; szomba­
ton 15.30 ónkor Leipzig, 19.00 óra- 
koi München. Rádióállomások, 
eszperantó csoportok mindenütt 
rendeznek eszperantó tanfolyamo­
kat. Ónkét vetődik fel a kérdés, 
hogy Debrecenben miért nem tar­
tanak eszperantó tanfolyamokat, 
ho ott köztudomású dolog, hogy 
az eszperanó világnyelv rendkí­
vül könnyű 12—15 leckeóra elég­
séges a tökéletes elsajátítására. “ 
ci7~ ,Jönl Acélember, Milton 
- dlssel és Doris Kenyonnal.

Pengőt találtak a közgyulé- 
fen- A felsőházi tagot vál isztó 
vozgyülés alkalmával hélegyházy 
János bizottsági tag a közgyűlési 
leiemben 20 pengőt talált, ame- 
Vet beszolgáltatott a polgármes­
teri tikári hivatalba. „Igazolt" 
tulajdonosa ott ávehetí dr. Ba- 
ezony Sándor polgármesteri fit 
kárnál.
1.77 ®r: ®euy« Andor ügyvédi iro­

dáját Ferenc József ut 70. szám 
alatt dr. Freund Jenő ügyvéd ur 
irodájába társulva megnyitotta,

Jön! A fekete angyal, Bánky 
Vi mával és Ronald Colmannal.

— Gazdák ügyeimébe! Van sze­
rencsém a t. gazdaközönség figyel­
mét arra felhívni, hogy a Mező- 
gazdasági Kamara által Debrecen­
ben — a Csapó ucca végén levő 
honvédlaktanya tornatermében — 
e hét elejétől kezdödőleg rendezen­
dő traktorkezelői tanfolyamon hír­
neves gyártmányainkból egy leg­
újabb típusú 30 lóerejü eredeti 
,,Connick traktor, ekével együtt, 
szintén be lesz mutatva s annak 
úgy elméleti, mint gyakorlati is­
mertetését mérnökünk, Martinék 
Zoltán (volt egyetemi tanársegéd) 
fogja eszközölni. Kiváló tisztelettel 
Rahmer Sándor, a ,,Cormick'' 
petroleum traktor kizárólagos kép­
viselője, Debrecen, Piac 43. Tele­
fon 962.

— Jön! Acélember, Milton 
Sillssel és Doris Kenyonnal.

— A kávé helyes pörkölése
művészet és azért a háziasszony 
saját érdekében cselekszik, ha 
pörköltkávéját a Meinl-cég fiók­
üzletében vásárolja, ahol naponta 
frissen és jól pörkölt kávékeveré­
ket kap. Meinl Gyula rt-, Debre­
cen, Ferenc József ut 59.

— Mutassa meg rossz fogát, mü- 
fogát Váry János fogmütermében, Da­
rabos u. 18.

— Külföldi ezüst és arany 
tárgyak, brilliáns ékszerek 
nagy választékban és leg­
olcsóbban Halász éksze­
résznél kaphatók.

Nátha elten minden patikában 
kap Pentalin kúrát. Ara 16,000 K.

— Ingyen szerelem fel a nálam 
vásárolt csillárokat — Földvári, 
Széchenyi u. 55.

— Jön! A fekete angyal, Bánky 
Vilmával és Ronald Colmannal.

— Bőröndöt, retíkült csak a 
készítőnél vegyen. Feuerman 
bőröndös, Piac 44.

— ízlésesen, olcsón készít leg­
újabb modellek után kelengyéket, 
női és gyermek fehérnemiieket, 
függönyöket. Párisi Fehérnemű 
Szalun, Piac ucca 79.

— Accumulátorokat tölt, javit, 
elad Földvári, Széchenyi u. 55.

— Tükörgyártás, üvcgcsiszolás, 
kirakatok tükrözése. Sípkovíts, 
Szít a. 14—15. Telefon 356.

20 havi részletfizetésre szállítjuk 
igazolvánnyal ellátott ügynökeink 
utján is az egész világon legjobbnak 
elismert Singer varrógépeinket. Sin­
ger varrógép részv. tá>-s. Debrecen, 
Piac ucca 79.

= SZÍNHÁZ =

A színházi iroda hírei:
Ma este fél nyolckor a budapesti 
Nemzeti Színház ezidei nagy si­

kerű tragikomédiája:
Dr. NÍKODÉMUSZ.

Vándor Kálmán szenzácós szín­
darabja::

Főszereplők:
Nikodeinusz tanár — Thuróczy 
Rehákné — Halasiné 
Juliska, lánya — Dolgos 
Olga — Tímár Kati 
Klivényi Tamás 
Klivényiné — Balázs Mária 
Kovács tanár— Szigeti Jenő 
Edith —- Halasi Mariska 
Az orvos — László Gyula 
E'ogadósné — Püspöki Rózsi

Peteken operett — bemutató!
A budapesti Városi Színház ujdon- 

. sága:
HAJTÓ VADÁSZ AT.

A női főszerepet Tímár Ila kreálja 
Jegyelővét!

A t. bérlők szíveskedjenek f. hó 
12-éig, szerdáig okvetlenül befi­
zetni esedékes bérletössaegeiket!

Holnap szerdán, valamint csütör­
tökön és szombaton délután

Ifjúsági előadás:
A NOSZTY-FIU ESETE 

TÓTH MARIVÁ!,
Rendkívül mérsékelt árak.

BÍRÓ
fest, tisztit, mos
Bika-udvar és Péterfia 30

MŰSOR:
KEDD: Dr. Níkodémusz. Tragiko­

média. Bemutató. B) bérlet. 
SZERDA délután. A Noszty-iiu 

esete Tóth Marival. Vígjáték. 
Este: Dr. Níkodémusz. Tragi­
komédia. C) bérlet. 

CSÜTÖRTÖK délután: A Noszty 
iiu esete Tóth Marival, Vígjáték, 
Este: Dr. Níkodémusz. Tragi­
komédia. D) bérlet.

PÉNTEK: Hajtóvadászat, Ope­
rett. Bemutató. Bérletszünet.

Krompachí Istvánnak vakbél- 
gyulladása van. A Csokonai-szin- 
ház rokonszenves művésze, Krom- 
pachi István néhány nap óta ágy- 
banfekvö beteg. Megelőzően gör­
csökről panaszkodott, de mivel 
lázmcntcs volt, napokig nem fe­
küdt le. Orvosai aztán megálla­
pították, hogy vakbélgyuiladá ,a 
van, de az operáció időpontja még 
nem crkeze’t cl. Egyelőre K<om- 
pachi István lakásán fekszik s vár­
ja. hogy elérkezzék operái;Hd 
mk időpontéi amikor a klinikára 
szakítják k=. äülrj

Mozgószinházak:
Kedd:

VÍGSZÍNHÁZ: Kél sláger egy elő­
adásban: I. Féltékenység, egy házas­
ság története 6 felvonásban. Ez a tár­
sadalmi színmű az oktalan féltékeny­
ség ellen akar propagandái csinálni 
tökéletes rendezéssel és Putty Lia és 
Werner Krauss kiváló művészetével. 
A sok borús helyzet megnyugtató 
megoldást nyer. II. Az alvó Paris, 
fantasztikus filmjáték 5 felvonásban 
amely azon az ötleten alapszik, hogy 
egy tudós feltalál olyan gépezetei, 
amellyel tetszés szerinti hosszú ideig 
szüneteltetheti az emberi és állati 
életet. Ez az ötlet viszi teljes néma­
ságba Párisi is.

APOLLÓ: A szent hegy, dráma 9 
felvonásban. A filmtechnika rendkí­
vüli előrehaladottságát mutatják a 
szebbnél szebb tájfelvételek, mig a 
cselekmény igen szomorú és igy is 
végződik, igazolva azt, hogy a baráti 
hűség és férfiszó mindennél előbbre- 
való. Megelőzik: Magyar Híradó, Ufa 
Híradó és Tinta Matyi moskito.

SPORT

A DMTE bírkozóversenye
Vasárnap délután meghívás! bir- 

kozóversenyt rendezett a DMTE 
de a kevés induló és a gyenge 
zsűri miatt elmaradt a már meg- 

siker. Különösen Váczy 
(DIE) igazságtalan lepontozása 
ke>tett visszatetszést, amely mi­
att a DTE birkózói visszaléplek.

Az eredmények a kövekezök:
Légsuly; 1. Szepesi DMTE, 2. 

Kányási DMTE, 3. Csuka DMTE.
Pehelysúly; 1. Dóró DMTE, 2. 

Nagy DMTE, 3. Ménes DMTE.
Künnyüsuly: 1. Mező DMTE, 2. 

Ferenczy DMTE, 3. üalmy DMTE.
Kisközépsuly: 1. Kiss DMTE, 2. 

Kacsó DVSC, 3. Kripkó DMTE.
Nagyközépsuly: 1. Daróczy DV 

SC, 2. Nóránt DMTE.
Befejeződlek a Téli Kupa mér­

kőzései. Vasárnap játszották le 
Budapesten a Téli Kupa utolsó 
fordulóját, amelyen Ferencváros 
biztosan győzte le Újpestet. A

mérkőzés nem remélt, nagyszámú 
közönség előtt igazi derby-han- 
gulatban folyt 1c és a nagyvonalú 
játék méltó is volt az impozáns 
keretre. Ferencváros már az 1. 
félidőben bebiztosította a győzel­
met é.. végül 3:2 arányban győ­
zőit. ,

Nagy meglepetés a 111. kcr. 6:0 
arányú szenzációs győzelme a Va­
sas és Kispest 2:1-es győzelme a 
Nemzeti felett.

CD. Európa -Huugária 4:4 
(3:0). A Hungária az utó.só spa­
nyolországi mérkőzésén ismét kö­
zel állott a súlyos vereséghez, 
mert ellenfele már 4:0-ra vezetett 
a II. félidőben, de ekkor fellángolt 
a régi lelkesedés es négy gólt 
nyimtak be a magyarok Zamorra 
kapujába, melyei döntetlenné let­
tek a már elveszllnek vélt mérkő­
zést.

Debreceni atléta sikere az el­
ső iedetípálya-versenyen. Vasár­
nap rendezték Budapesten az első 
fedettpálya-versenyt, amelyen 
Szokoly, a DGASE tehetséges at­
létája nyerte a 70 méteres síkfu­
tást, mig a gátfutásban 3-ik he­
lyezést ért eb

KÖZGAZDASÁG

Lanyha volt a gabonapiac
Határidőüzlet előfordult köté­

sei; Búza; Márc.us 31.90, 31.9a, 
31.85, 31.80, 31.70, 31.65; zárlat 
.1365—31.70. Május 32.50, 32.45,
3z.40, 32.25, 32.30, 32.40; zártat
32.35—32.40. Október 28.30, 28.25, 
28.20; záriat 28 25—28.30. Rozs: 
Március 25.70, 25.60, 25.55, 25.45: 
zárlat 25.50—25.55. Október 20.75, 
20.80; zárlat 20.75—20.80.

Készáruiiziet hivatalos árje/iy- 
zései: Búza: Tiszai 30.55—32 35, 
fcisőíiszai 30.35—32.iá, íejérm. 

, 29.95—31.75, dunántuii 29.75— 
31.50, pestvidéki rozs 24.20—24.40 

j egyéb rozs 24.20—24.40, takar­
mányárpa 1. 19.60—20.40, takar­
mányárpa 11. 18.80—19.60, köles 
15.20—16.—, felsőm, sörárpa 25.20
—28. egyéb sörárpa 24.—26._.

Valutaárfolyamok. Angol főni 
27.725 .Belga 29.525, Cseh korona 
16.93, Dán korona 152.40, Dinár 
10.65, Dollár 570.30, Francia frank 
22.87, Hollandi forint 228.7125, 
Lengyel zloty 63.40, Leu 2.97, Le­
va 4.13, Lira 25.35, Német márka 
135.950, Osztrák schilling 80.475, 
Norvég korona 145.60, Svájci frank 
110.326, Svéd korona 152.7375.

Debreceni sertésvásár. A debre­
ceni sertésvásárban a kövérpiacon 
a felhajtás 630 darab volt, a ke­
reslet közepes. Jóminőségii sertés 
1b 17 ezer korona, közepes 15— 
16 ezer, silány 13 ezer koronától 
fölfelé. A sovány piacon 450 a fel­
hajtás, a kereslet nagy, hízónak 
való sertésért kilónként élősúly­
ban 15—17 ezer koronát fizettek.

Meinl-kávé
Mágnáskeverék

válogatott minőségekből 
összeállítva. Különösen 

alkalmas törökkávé készí­
tésére ; erőteljes aromáju. 

V« kg. Pengő 2 88.

Meinl Gyula rt.
Debrecen, Fér. ne József-u. 59.
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Ferencvárosi sertésvásár. Fel­
hajtás 3200, könnyű 1.24—1 30, 
közepes 1.36 1.40. nehéz 1.42—
1.45.
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Könyvesház
Az e rovatban felsorolt könyvek kap­
hatok ; Hegedűs és Sándor irodalmi 
is nyomdai részvénytársaság könyv- 

kereskedésében, Debrecenben.

Roald Amundsen: Az Északi Sark 
meghódítása. A sarkvidék fagyos hó- 
és jégvilágában százával pusztullak el 
azok a hősök, akik a nagy „ismeret­
len“ ostromára vállalkoztak, titokza­
tos homály borította el a halál fehér 
birodalmát, az éjféli nap ive alatt el­
terülő örök csendet. Voltak, akik 
borzalmas vulkánt, mások enyhe ég­
hajlatú, világtól elzárt szigetet, ismét 
mások kolosszális jéghegyeket képzel­
tek el a Földnek eme, minden más 
helyénél különösebb és érdekesebb 
pontján. Hiszen a sarkon még az órá­
kat sem tudjuk használni, mert ez a 
pont beleesik a Föld képzelt tengelyé­
be és nem forog.

Emberfeletti munka, hős férfiak 
mindenre elszánt bátorsága kellett 
ahhoz, hogy a sarkvidéknek a térké­
pen fehér folttal jelzett helye meg- 
lelitődjck és ilymódon kiteljesedjék a 
Földgolyó, Emberöltők küzdelme kel­
lett mig megtudtuk, hogy az Északi 
Sarkon mély tenger terül el, majdnem 
állandóan vastagon befagyva, a Déli 
Sarkon pedig 2000 méter magas, hóval, 
jéggel borított fensik.

A nagyközönség soha meg nem csap­
panó érdeklődéssel kisérte a sarkok 
felfedezésének meg-megu juló kísérle­
teit, nagy nemzetek fiainak állandó 
vetélkedését.

A sarkkutatók nemes versenyében 
Amundsen nyerte el a dicsőség pál-

Á sarkvidéki kutatások első gyakor­
lati feladata volt az északnyugati 
átjáró felfedezése. Mennyi áldozat, 
mennyi vagyon pusztult el ebben a tö­
rekvésben. A szerencsétlen Franklin 
expedíció 300 embere életet áldozta, 
anélkül, hogy csak egy lépéssel is 
előbbre vitte volna a felfedezést. Ké­
sőbb megtalálták ugyan a tengeri utat, 
de hasznaiba lattanul, befagyva. Az el­
ső hajó, amely keresztül tudott vágni 
ezen az elátkozott utón, Amundsen 
, Gjön“ hajócskája voll: ö oldotta meg 
ezt a 3—400 éves problémát.

Amundsen második rekordja a Déli 
Sark felfedezése volt. Szinte játszva 
jutott el oda, ahova előtte annyian, pl. 
Shacklelon Scott slb. törekedtek. — 
Hogy a kitűnő Scott ottveszett annak 
egyik főoka épen az a lelki depresszió 
volt, ami elfogta, amikor emberfeletti 
küzdelem után elérve a Pólust, ott- 
ta Iái la a fürge és szerencsés vetély- 
társa zászlaját.

Harmadik és legnagyobb leljesitmé- 
nve azonban az Északi Sark átrepiilése 
volt, az Atlanti Óceán felől a Csendes 
Óceán felé. A Norge léghajó pompá­
san előkészített és mégis páratlanul 
vakmerő útja koronázta meg Amund­
sen sikereit.

Gondoljunk azokra az időkre, ami­
kor Pearry próbált a Spiizbergáktnl a 
Sarkig nyomulni, vagy amikor Kané 
kereseti a Smith-szoroson túl nyílt 
tengert és a sarkvidéki kényszerült te­
lelések borzalmai ábrándították ki eb­
ből a fantázia-képből. Gondoljunk a 
Jeanette-expedíció katasztrófájára, 
vagy Nansen hajmeresztő vállalkozásá­
ra, a szándékosan befagyasztott Fram 
hajóval.

Amundsenék vállalkozása minden 
előbbi kísérlettel szemben a XX. szá­
zad technikájának diadalát jelenti. 
Utazásuk tartama alatt, majdnem 

megszakítás nélkül, rádió összekötte­
tésben álltak a világgal. Amundsen 
előrelátása és zsenialitása átsegítette 
őket a legkeptelcnebb veszedelmeken. 
A fehér folttal jelzett földdarabröl 
fellcbbent a titkot őrző sais-i fátyol és 
ez a bravúros cselekedet uj babért 
vont a Sarkok legnagyobb és legsze­
rencsésebb hősének homloka köré.

Amundsen bebizonyította, hogy a 
Földkerekség minden pontját meg le­
het közelíteni léghajóval. És az utána 
következők, felhasználva az úttörő ta­
pasztalatait, bizonyára végleg meg 
fogják oldani a fehér foltok rejtélyéi.

A sarki utazások eme hősét nem 
gyakorlati eredmények lelkesítették. 
Nem aranymezőket, gyémántbányákat, 
uj prém vadász területeket keresett, • 
Egyesegyedül u szent cél fütötte: nem­
zetének akarta megszerezni azt a di­
csőséget, hogy zászlaja elsőnek lebeg 
a Föld legjáratlanabb pontján. És 
eközben megteremtette a felfedezések 
legnagyobb rekordját, amit ember ve­
télkedése létrehozhat.

A legfantasztikusabb kaiandorre- 
génynél érdekesebb, lelekzetfojtóbb 
ennek az útnak a leírása, Amundsen 
és társai munkája. A müveit világ 
tizenegy kullurnyelvén egyidejűleg ke­
rül a könyvpiacra ez a szenzációs 
munka. A magyar kiadást Cholnoky 
Jenő ny. r. egyetemi tanár rendezte 
sajtó alá és a Pantheon Irodalmi Inté­
zet adta ki pompás köntösben, famen­
tes papíron, 120 fényképfelvétellel, 
egészvászon kötésben. Ara 250,000 ko­
rona.

Csillárok
nagy választékban, leg­

olcsóbban csakis

Földvárinál
szerezhetők be,

Széchenyi u. 55.

SAJT
kóser, valódi sveici emrn- 
thaii, prima minőségű 
borok — kóserban is — 
valódi kisüsti szilvórium, 
likőr, csemege és minden­
nemű fűszeráru, ásvány­
víz, valódi olasz szardínia,

István-malmi lisztek
állandóan kaphatók itj. 
Welsz Bertalannál, 
Piac-u. 58. sz. alatt (a
volt Gyémánt-féle üzletben ) 

Megrendelt árukat ház­
hoz szállítok. Kívánatra 
havi bevásárlási könyvvel 
szolgálok' Telefon 11 77.

Épület- és butorvasalások,
fournérok

Bészler Lajosnál
Széchenyl-u 2.

Varrodámat
Piac ucca 42. szám alól
Miklós ucca 5. szám alá
helyeztem ál.
Ismerőseim becses párt 
fogását továbbra is kérem

SIMON IRÉN
engol és francia női szabó.

ifmnirtiimmmmmsmmm a

Kopott bőrgarnitúrák
festését

vagy bármely bőrből készült tárgyat 
fest speciál bőrfestékkel

Köhler kárpitos,
Piac ucca 40.

CsYENES ANTAL
központi fotós, vízvezeték, csatornázás 

és fOrdöberendezési vállalata 
DEBRECEN, ARANY JÁNOS UCCA 27. 

TELEFON 9-37.

PATKÁNY,
I egér, poloska és 

svábbogár irtószer
törvényesen védve, nagyon 

olcsón kapható
Stern fesíBközlelében

Plfic-u. 10., a Bikával szemben.

Minden ügyvédnek, bírónak, taka­
rékpénztárnak, kereskedőnek, ipa­
rosnak nélkülözhetetlen a most 

megjelent

Pengő-illeték
Tartalmazza a törvénykezési, köz- 
igazgatási, okirati, vagyonátruhá­
zási, stb. illetékeket. — Függelé­
kül közli értékhatárok, valorizá­
ciós tabellák, postai tarifák, végre­
hajtók díjszabását, ügyvédi díj­

szabást.
Összeállította:

Dr. PONGRÁCZ JENŐ
fővárosi ügyvéd.

Ára 2.— pengő.
Kapható:

Hegedűs és Sándor rl.
könyvkereskedésében. Telefon 54. 

Ferencz József ut 34.

Az

Erber és Fleischmann R.-T.
Kossuth ucca 3. szám alatti
üzletében a hatóságilag engedélyezett

végkiárusitás
visszavonhatatlanul csak január hő 15-ig tart, 
az áruk minden elfogadható áron eladatnak,

igy az összes minőségű vásznak, törlők, 
chiffonok, lenvásznak, étkező gar­
nitúrák, len törülközők, szövetek, 
zefirek, minden minőségben stb., stb.

érdekében siessen a vásárlással!

Ha meg van hűlve,
ha el van nyálkásodva, 
ha észreveszi, hogy

nátha van keletkezőben
ekkor a valódi

I'll r\ l t\

. St
néhány darabot engedjen 

szájéban elolvadni.

Meg lesz lepve
azok azonnali hatásától.

Kapható minden gyógyszertár­
ban és drogériába i.

Debrecen, Piac-utca 79.
♦F es «i* a» »t* • «* »*♦ • *1*

Hogyan lehet megint a kereskedő­
nek gondtalanul, komoly munkája 
eredményéből jól megélni, meg­

adja a feleletet

CASSON
HOGY KELL ELADNI ?

című müve.

Hogy kell eladni?
mondja Casson könyvének címe, 
de azt is kérdezhetné: Hogyan kell 
jól élni? Becsületes munkából 
meggazdagodni? A rossz gazda­
sági viszonyokat legyőzni? Szóval 
okosan kihasználni mindazt, amit 
a kereskedelem csak nyújt■ Az ösz- 
szes lehetőségek diplomáciája a 
mindennapi éleiben, az élet tudo­
mánya, a világ íelfordult egyensú­
lyának helyrebillentése, a keres­
kedő jobb jövője: ez Casson köny­
vének programja és ehhez a 
programhoz száz és ezer uj utat 

mutat.
TARTALMA:

1. Bevezetés.
2. Eladni.
3. Haditerv.
4. Hogy tartsd meg vevőidet.
5. Az uj vevő.
6. Az árcsinálás művészete.
7. Az árusítás technikája.
8. Mit jelent a kiszolgálás.
9. Gyors áruforgalom.

10. A személyzet betanítása.
11. Hogy kell felébreszleni egy alvó 

vállalatot.
12. Hét okos kereskedő.
13. Néhány praktikus tanács,
Kis- és nagykereskedő, tűnök és al­
kalmazott nélkülözhetetlen könyve 

Casson nj miivé, a
Hogy kell eladni ?

Kapható:

Hegedűs és Sándor rt.
könyvkereskedésében

Debrecen, Ferenc József ut 34.
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FARSANGRA I
selyem és bársony szükségletét

legolcsóbban

ZOLDÁN IZSÁK nagykereskedőnél
Piac-utca 19., az udvarban

szerezheti be, hol detail vevők is engros álban szolgáltatnak ki,
isme

I SCHON SÁNDOR -Sh.VLKr
DRBRECZEN. PIAC-UTCA «torok.) - Telefon 11-55,

ÁRJEGYZÉK:
Kutyabőr női keztyü gombos

„ ,, „ csatlós
„ férfi „ gombos
„ „ „ csatlós

Glagé női keztyü gombos .
1) tj íi tűzött . ,

Mosható szarvasbőr, minden színben
fHMttf.'-Wfri itewüASRSvíty.

K 100,000.— 
„ 110,000 — 
„ 110,000— 
„ 120,000.— 
„ 100,000.— 
„ 120,000— 
„ 150,000.™

Mindennemű szerelési anyagok
villamos házi készülékek, különleges 

újdonságok nagy raktára. Villamos reklám­
táblák, automaták, pislogó reklámkörték

Simon Jenő, József kir. h. u. 1.
Közvetlenül a Bika-fürdő bejárata mellett.

Hal- ss vadkereskedés.
Árusít: Édesvízi élöhalat, ten­

geri lielkülönlegességel 6s 
mindennemű lőtt vadat.

Debrecen, Csapó-u. 37. Telefon 7-86.

Eau de Cologne Chypre

DEMON
a legjobb.

Illata igen kellemes és tartós.
Ára rendkívül mérsékelt. 

Kizárólag jobb szakilzletekben vásá­
rolhatja, ahol nincs raktáron, ott ne 
hagyja magát értéktelen utánzatokkal 

megtéveszteni.

...x«a».í»i4 '«MMc.'-rtrovier-ataB:
mawaewcmmmmmammmmmmmmai 

Telefon 2-54. Te'efon 2 54.
TŰZIFÁT

teljesen száraz príma mlnSségben 
megrendelésre azonnal házhoz szálllitnk.
BALOG DÁVID FÁKERESK. RT.
Külső-vásártér. 11., Miklós u. végén.

kiadóban

H g I

fiim

Táncoljunk és mulassunk 1
Itt a farsang!!
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CCÄ
eredeti angol gyártmányú koífergramoíon zenéje mellett,
amely utolérhetetlen, hangos, 
olcsó és a legmegbízhatóbb lánc- 
zenész. A legjobbnak elismert
Herold, Dacca, Vox gra­
mofontűkben a legnagyobb 

választék.
Lemezekben óriási választék.

Kaphatók
havi részletfizetésre is

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részvénytársaság 

grainofonosztályálnn

Debrecen, Piac u. 34.
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APRÓ HIRDETÉSEK
í«| VÉTEL !• I

Kéz alól
megveszek szikvizgyár felszerelést 
200 üveggel. Értesíteni: Mostyán 
Sándor, Debrecen, Korház ucca 
7. _______ 3197

Ócska vasat,
csontot legmagasabb napi árban 
vásárolok. Fischer, Szoboszlói ut 
24. Telefon 859. 1215

HÁZAKAT,
földeket, lakásokat adhat, vehet 
Samu ingatlanforgalmi irodájában, 
Piac 41. 2321

I «V ELADÁS fi]
•.ai.wintwvi^wiw--i anii—CTH» ■wnir-mn

Arany Bika
Szálloda halijában levő 3 bőrgarni" 
túra és egy nagy, márványos pult 
eladó. Értekezni Kovács Aladárnál, 
Ferenc József ut 29., Debrecen- 
szálloda. 3170

Fiié
függönyök, ágyteritők csipkék 
legolcsóbban megrendelhetők — 
Füvészkcrt ucca 12., II. cm. 3164

Kötöttgomb
télikabátra, légelzáró zsinór legol­
csóbban Paszománygyárban, Piac 
ucca 32,__________  1253

Butorvevők!
Elsőrendű fényezett keményfa 
hálószoba, topolya, manila, habos­
kőris vagy mahagóni betétekkel 
3.500,000 koronás gyári árban 
kapható az ipartelepen. Simonyi 
ut. Bárczy ucca 3/b. szám. 1333

Vacuum
benzint, Gargoyle Mobiloil olajat 
használjon: Grünberger és Glück 
íőlerakalából. 1258

Szemüvegek
receptre és anélkül, hőmérők, 
látszerek lego'csóbban Nagy lát- 
szerésznél, Piac ucca 30. 1297

Svájci Tejivó
a Gambrinussal szemben. Kitűnő 
reggeli, uzsonna, vacsora ízletesen 
és olcsón. 1264

Ha fürdeni akar,
legolcsóbban törődhet a rituális 
fürdőben, Pásti ucca 8. sz., hol 
előzékeny, tiszta kiszolgálásban 
részesül,. Újonnan felvett első­
rendű tyukszemvágó van. 3211

A kántorjánosi
,,Hangya"-szö vetkezőiben egy 18 
és egy 23 fiókos állvány, árukész­
lettel, olcsón eladó. 1361

Figyelem!
Csakis az a valódi retorta faszén, 
amely Gáspár vignettával van el­
látva. 1200

Aprópénztárcát
valódi bőrből két pengőért Feuer- 
man bőröndösmestérnél, Piac ucca 
44. 1329

Nagy József
műszerész és villanyszerelő, — 
Simonfíy ucca 16. — Telefon 663.

944
Olcsón

vehet hócipőt Emerich Samu cég­
nél, Csapó ucca 7. 1203

Fiié
csipkék, teritők, motívumok óriási 
választékban, olcsó árban kapha­
tók Péterfia ucca 64. 1293

Ritka alkalmi vétel!
József királyi herceg ucca 48. 
szánul ház három rendbeli négy­
szobás lakással, melynek béke­
beli ára negyvenezer aranykorona 
volt, most húszezer pengőért meg­
vehető a Máté ingatlanirodában, 
Széchenyi ucca 55. 3111

SELYEM-
ÉS BÁRSONYKALAP MODEL­
LEK LEGOLCSÓBBAN A KA­
LAPÜZEMBEN, PIAC UCCA 9.

701
Harisnyakötődében

mindennemű harisnyák fejelését, 
talpalását elvállalom. Kötöttáruk 
kaphatók. Hatvan ucca 16, 1232

TEHERAUTÓM O BIL,
Büssing gyártmányú, pótkocsival 
együtt eladó. Közraktár, Híd ucca 
16.  1285

Autogénheggesztést,
géplakatos munkálatokat jutányo­
sán készít Ehrenreich, Arany Já­
nos ucca 37. 1257

Maniküroztessen
a Parfümerie Ilonában, Dégenteld 
tér 2. Egy manikür 5 ezer korona, 
elsőrendű munkaerőkkel. 100 ezer 
korona vásárlásra ingyen manikűr 
bérletet adunk. 2236

Szőrmeáruk
nagy választékban, lcész és feldol­
gozatlan állapotban jutányosán 
beszerezhetők. Szőrmebundák át­
alakítását legújabb divatlap sze­
rint elvállalja Kővári szűcsmester, 
Piac ucca 42., Pannőnia-udvar. —

973
Előrajzoláshoz

megérkeztek a legújabb stilszerü 
sablonminták nagy választékban. 
Pontos és tiszta munka. Fazekas 
előnyomda és kézimunka üzlet, 
Szent Anna 6. 1286

Szegedi paprika
különlegességek nagy raktára. — 
Lindenfeld, Degcnteld tér 7. Tele­
fon 79. 2361

Varrógépek,
eredeti Centralbobin, 2.200,000, 
tízévi jótállással Molnár Testvé­
reknél, Nagytemplomnál. Telefon 
7-27. Cégre figyelni! 2251

Creppe de chine 79 ezer,
ílottir törülköző 20 ezer, reform 
bugyi 25 ezer Brüll Ernő cégnél, 
Piac ucca 29. 1263

Pcrkettfényesitő
padlólakk különlegességek, kályha­
ezüst, zománclakkok minden szín­
ben kapható Klein Vilmos festék­
üzletében, Arany János 10. (ud­
var). 1230

Személyautó-
tuvarozást vállalok jutányos árért 
Arany János ucca 37., Ehrenreich.

____________1219
Bcrzcki fotóbörze

fényképező gépet elad, vesz, cse­
rél, lemezeladás darabonként is. 
Piac ucca 38., az udvarban. 2262

Ha jó cipőt
akar venni, Grünwaldhoz kell 
menni, Sas ucca 4 . 2365

~ SZENET
fűtésre csak bcrenfeil használjon, 
teljesen szagtalan, salabmentes, 
legegyszerűbb sparheltben is első­
rangúan ég. -- Házhoz szállítva 
q-ként 42,000 K. Telelőn 13-47.

1471
Aromás, zamatos kávét

Király üzletében a vevő előtt pör­
kölik Degenfeld tér 11. szám. 2016

Könyveket,
dobozokat mindenkinél legolcsób­
ban készíttethet Szcntpétery 
könyvkötőnél, Piac 75, udvarban. 
_'__________  1223

Cementlapok,
betoncsövek, kutgyürük legolcsób 
ban beszerezhetők Lukács Vilmos 
és Testvére remén tárugyárában 
Debrecen, Hatvan u. 7. 2308
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Föld bérbeadó és eladó
minden nagyságban. Ház szintén, 
kisebb-nagyobb. Pataky.

Eladó házak:
Borz ucca 18. szám; Árpád tér 10. 
szám; Virág ucca 14. szám; Csa­
pókért: Kerekes Géza ucca 39. 
szám, Kinizsi ucca 69. szám; — 
Katz-telep 45. és 11., Gerébi telep 
Király Ferenc ucca 7. szám; Biha­
ri telep Onossai ucca 17. számú 
és Dembinszky uccán a 2. számú 
ház nagy telekkel és a Bauer- 
lelepen Honti ucca 15. szánni ház 
olcsón. Pataky, Csapó ucca 19. 
Pénz- és buzakölcsönt közvetít a 
Pataky-iroda. Olcsó kamatút isi. 

Pataky, Csapó ucca 19., kereszt­
épület.

Bérbeadó föld
tanyával, 140 hold búzatermő. — 
Pataky.

Ház
eladó Bihari telepen, Csorba La­
jos uccán, 4. számú, olcsón, a 
Postákért, Gyár ueca 6. számút is 
eladom. Pataky, Csapó ucca 19. 
szám. 27

Kiállítási
tárgyak, asztal- és tornyos, kétsü- 
tős, majolikás takaréktüzhelvek 
minden elfogadható árért eladók. 
Ugyanott egyszerűbbek minden 
nagyságban és kivitelben. Kandia 
15.______________  1246

Száraz
tűzifa házhoz szállítva legolcsób­
ban szerezhető be Fülöpnél, Ho­
mokkert ucca 121. Telefon 7-90. 
_____________________________1312

Konyhák,
kályhák, csövek és mindenféle va 

. salások olcsón beszerezhetők Ba­
kos vaskereskedésében, Csapó u.
88. i94t

Ékszert,
jegygyűrűt, cigaretta tárcát, zseb­
órákat legolcsóbban Pintér éksze­
résznél vásárolhat, Piac ucca 18., 
Tisza-palotában. 1300

"bíjtor
legjobb minőségben, legolcsóbb ár­
ban, legkedvezőbb feltételekkel. 
Szántó Zsigmond, Színház-átjáró.

2140
Műbimzés,

gépazsurozás, endlizés, zsebkendő
azsurozás Nagy Gyulánál, Bika-
bérház. 226"

Wacha Róbert
1 uhafestő, vegytisztító és dőzniosó
üzeme, Debrecen, Simontfy u. 55.

1251

Kötöttgomb
téhkabátra olcsón Barcza paszo- 
mányosnál kapható. Dégenfeld tér 
3. szám. 2042

Bérbe keresek
2—3 szobás kisebb családi házat, 
esetleg közeli kertben is. Ajánla- 
sével a kiadóba kérek ,,Lakás" 
tot a fizetési feltételek megjelölé- 
jeligére. \ 1290

Szöveteket,
vásznakat legolcsóbban vásárolhat 
Amerikai áruházban, Csapó ucca 
16.__________________________ 1231

Molnár Oszkár
műszerészt csak az udvarban ke­
resse. Kálvin tér 4. Telefon 13-33.

Kalonok
hársonvból 100,000. Ruhák, kabá­
tok jutányosán készülnek „Be'vá- 
rosiban", Kossuth 26. 1212

Mindenféle
szőrmeáruk nyersen és készen leg­
olcsóbban beszerezhetők Altman 
szűcsnél, Miklós ucca 22. 914

Próbáljon
vásárolni harisnyákat és minden­
féle rövidárukat Vítáríus Sándor­
nál, Nagytemplomnál. 1262

Gyönvőrfl
szép, olcsó Paczcltné! minden, ott 
vásároljon. Püspöki palota. Tele­
fon 14-68. 1244

Rendkívül
olcsón és jól festek szobát, kony­
hát, ajtót ablakot. Sárossy, Arany 
János ucca 22. 3212

Eladó
egy könnyű szánkó, egy- és két- 
lovas. Cegléd ucca 16. 3216

Facementtetök
javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Debre- 

' cen, Hatvan u. 7. 230*1

TENGERI CSUTKA 
bármily mennyiségben kapható 
rendkívüli olcsó árban. Közraktár, 
Híd ucca 16., Gázgyárral izemben.

1938

foglalkozik bármilyen árucikkek
adás-vétel közvetítésével. Kiss, __
CsaP° 4L____________________ 1350

Díványok,
hencserck, matracok készen kap­
hatók Glattstein kárpilosmester- 
nél, Püspöki-palota. 2040

ARANY
karikagyűrűk, mindenféle ékszerek 
legszebb kivitelben, Szabályozott 
svájci órák Sola órádnál. Bádogot 
uccfl 2, {237

Takaréktiizhelyeket
legjobb kiviteliicket készítek és 
és felelősséggel legolcsóbban kap­
ható Széchenyi ucca ö.. m&atosnál. 
________________ 2152

PÉKEKNEK,"
üzemeknek tüzelésre igen alkal- 

.teníTer,i csutka kapható. Köz­
raktár, Híd ucca 16. 1290

Teherautóval
fuvarozást helyben és vidékre ju­
tányosán vállal Kovács Gyula 
bérautó fuvarozási vállalata. Tcle- 
fon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz.
____________ _____ 1343

Alkalmi ajándéktárgyak1 
arany, ezüst, alpakka ékszerek 
legolcsóbb beszerzési forrása a 
Központi Ékszerház, Piac ucca 30.

1297

Husiüstölés
Zöldfa ucca 3. szám alatt. 2894

Magánjáró
cseplőgarnitura olcsón eladó, — 
Weinberger fatelep, Böszörményi 
ut 42._______________________ 2164

Varrógépeket
szakszerűen javítanak Molnár 
Testvérek műszerészek. Telefon 
7-27. Nagytemplomnál. — Cégre 
figyelni! 2252

Francia,
angol illatszerek, pipere cikkek ol. 
csőn a „Parfümerie Iloná"-ban, —

; Degcnfeid tér 2. 2235
! Önkéntes árverésre

kerül a Hatvan ucca 64. és Bajnok 
ucca 1. számú ház január 14-én 
délelőtt 9 órakor Deák Ferenc u.
18., I. cm. 104. ajtó alatt. 3198

Üzleti
vagy irodai berendezéseket, áru­
kat stb. általam csoda olcsón vásá- 
rolhatnak, Kiss, Csapó 41. 1349

Csapó ucca 67,,
Bálint József asztalos ajánlja saját 
készítésű bútorait. 2005

Tüzífatelep,
teljes fűrészelő és aprító beren­
dezéssel, színnel, irodaépülettel, 
összes részvényeivel adósságmen­
tesen eladó. Cim a kiadóban.

____ ____________ 1235
Megnyílt

Teichmann Béla cég, Piac ucca
83., szőrmeáru-osztálya. — óriási
választék mindenféle szőrmékben. 
Viszonteladóknak árengedmény! 
Cimre ügyelnil 713

I - I HMESLET I s|
Úriember,

üzleti szellemmel bíró, irodámban 
állandó alkalmazást nyerhet. Pa- 
tnky okleveles gazda, Csapó ucca 
19,_____________________________26

Pénz!
Pénzét, százmilliót, ügyfelem ki­
adna kölcsön! Kapható belőle ke­
vesebb is. Pataky, Csapó ucca 19. 
szám, kcresztépülct.  26

Vidéki
urilcány vagyok, csakis uricsalád- 
hoz vágyom gyerekek mellé, szí­
vesen foglalkoznék velük, tanítá­
sukban segítségükre lennék, ügye­
sen varrók és a háztartásban is 
segédkeznék. Olyan helyre reflek­
tálok, ahol családtagnak volnék 
tekintve, mert otthontól távol ez- 
ideig nem voltam Debrecen vi­
dékére is elmegyek, vagy pusztá­
ra. Cim a kiadóhivatalban. 3160

Ki segifene
pályához egy egyedül álló érettsé­
gizett fiatalembert. — Leveleket 
„Szorgalmas" jeligével a kiadó­
hivatal továbbit. 3208

Pénz! —
Pénzkölcsönt házra, földre, tör­
lesztésest is, olcsó kamattal köz­
vetít, folyósít irodám gyorsan. — 
Pataky, Csapó ucca 19., kereszt­
épület. 25

Rég
fennálló és jó forgalmú üzletem­
hez társat keresek. Cím a kiadó­
ban. 3213

örökbe,
vagy tartott lányként magunkhoz 
vennénk egészséges, jobb leányt, 
árvát, 12 évestől 15 évesig s jö­
vőjéről gondoskodnánk. Jelent­
kezni: Pataky birtokosnál, Debre­
cen, Csapó ucca 19. 26

Tanuló
kosztra felvétetik. Erzsébet 28.

3205
Bejáró

főzőnöt azonnalra keresek. Cim a 
kiadóban. 3209

SZAKÁCSNŐ 
perfekt, jó bizonyítványokkal, kis 
családhoz azonnali belépésre ke­
restetik. Cim a kiadóhivatalban.

3027

Segéd,
nagyobb gyakorlattal, rőlös vagy 
rövidáru szakmából, felvétetik, — 
Ajánlat az eddigi működés és kor 
megjelölésével „H. Sz.“ jeligére e 
lap kiadóhivatalába küldendő. 3188

Szőnyegesomózásban 
jártas munkásleányok és tanulóleá­
nyok felvétetnek. Lőrincz szőnyeg- 
üzem, Szoboszlói ut 11/B. 1356

Sofíőrnek
bárkit hat hét alatt műhelygyakor­
lattal kilanitok 120 pengőért. Bá­
rány, Szent Anna ucca 46. 3199

Intelligens
B) listás tisztviselőnő, zsidó, iro­
dai alkalmazást keres. Cim a ki- 
adóhivatalban. 3156

f l mm i I
Bútorozott

szoba, különbejárattal, fürdőszoba 
használattal, azonnal kiadó. Piac 
ucca 58. (Bankpalotában), föld­
szint^____  3210

Búzát
olcsó kamat mellett megbízásból 
kihelyezek. Kiss iroda, Csapó 41.
_________  1354

Orvosi
rendelőnek, ügyvédi irodának vagy 
bármily kereskedelmi irodának ki­
válóan alkalmas két földszinti ud­
vari helyiség a Piac ucca legfor­
galmasabb pontján azonnal kiadó. 
Cim: Werner Sándor, Piac u. 72.

3202

Sodrony ágybetétet
legjobb mlnfliégben Mull

NEUMANN, Péterfla-utca 19.

Egy
üzlethelyiség központban azonnal 
átadó. Értekezhetni Vár ucca 9., 
szabó üzlet.   3217

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba két úri­
embernek 15-re kiadó. Klein, De­
genfeld tér 3. ______ 3214

KÜTdó
két nagy helyiség üzletnek, irodá­
nak, egyesületnek, vagy üzemi 
célra is alkalmas. Cegléd ucca 16. 

____________________________ 3215
Szép

világos szoba butorozatlanul irodá­
nak vagy lakásnak ellátással vagy 
anélkül kiadó. Arany János ucca 
2.____________________________3193

Szabni
tanítok a lagujabb angol módszer 
szerint, mely könnyen elsajátítha­
tó. Úgyszintén készítek kabátot, 
kosztümöt, ruhát jutányosán, rész­
letre is. Kovács, Hatvan ucca 1. 

__________________ 3189
A főuccán

modern, portálos üzlethelyiség áru­
val vagy anélkül átadó. Cim a ki­
adóban. 3185

Heggesztést
jutányos áron vállal Neuländer 
kocsigyár, Erzsébet ucca 28. 1229

Kézimunka
divattermemet áthelyeztem Hat­
van ucca 10. alól Arany János u. 
16. alá. Olcsón készítek minden­
fele fehér kézi hímzéseket, gyer­
mek kabátokat, ruhácskákat. 1236

Liener
fényképészeti műterme állandóan 
kellemesen fűtve van. 1221

Ismét
lehet 12 havi részletre ruházkod 
ni Tegdesnél, Péterfía 42.

Frakk,
szmoking, zsákéi kölcsönző irxté 
zet. Feltűnést keltenek saját ké 
szilésü ruháim. Végh, Vár ucca 2, 
szám. 2304

Hó-,
sárcípőt legelőnyösebben javít 
Orbán gummiüzem, Piac u. 9. 1247

Bíró
ruhafestő plisszéje és |ou*yrirozása 
áll a legjobban. Bika-Kávai és Pé- 
terfia ucca 30. 2154

Úri szoba
berendezés, kiállításon első díjjal 
kitüntetve, eladó. Lusztig Ernő 
asztalosmester, Deák Ferenc ucca 
10.________ 1327

MENEKÜLT ÓR4S 
szakszerűen, meglepő olcsón vál­
lal javításokat. Rákóczi u, 36. sz.

Világlexikon
második kiadása

megjelenti
Az egyetlen 2-ik kiadású 
teljes magyar lexikon I

18x24 cm, formátuma, finom famen­
tes papíron nyomva, ízléses felbör- 
köiésben, ezernél több, részben színes 

képmelléklettel.
18 színes térképmelléklettel.

Egyetlen könyvtárból sem 
hiányozhat I

Ara 22 pongő. 
Kapható: Hegedűs és Sándor rt. 
könyvkereskedésétien, Piac-utca 34.

Teléfon 54.

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49. szám.


